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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di
cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
alla lavabiancheria per informare il nuovo proprietario
sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ¢i sono
importanti informazioni sull’installazione, sull’'uso
e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneggiata
non collegarla e contattare il rivenditore.

3. Rimuovere le 3 viti di
protezione per il traspor-
to e il gommino con il
relativo distanziale, posti
nella parte posteriore
(vedi figura).

4. Chiudere i fori con i tappi di plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabiancheria
debba essere trasportata, dovranno essere
rimontati.

! Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimento piano
e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili o altro.

2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compensare
le irregolarita svitando o
avvitando i piedini
anteriori (vedi figura);
I’angolo di inclinazione,
misurato sul piano di
lavoro, non deve supe-
rare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla macchina
ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti durante il
funzionamento. In caso di moquette o di un tappeto,
regolare i piedini in modo da conservare sotto la
lavabiancheria uno spazio sufficiente per la ventila-
zione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizione
A nell’estremita del tubo
di alimentazione e
avvitarlo a un rubinetto
d’acqua fredda con
bocca filettata da 3/4
gas (vedi figura).

Prima di allacciare, far
scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo di
r alimentazione alla
lavabiancheria
(’ avvitandolo all’apposita
presa d’acqua, nella
parte posteriore in alto a
destra (vedi figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe né strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione non
fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio specializzato
0 a un tecnico autorizzato.




Collegamento del tubo di scarico

T

65 - 100 cm

Collegare il tubo di

scarico, senza piegarlo,

a una conduttura di

scarico 0 a uno scarico
a muro posti tra 65 e

< 100 cm da terra;

oppure appoggiarlo al
bordo di un lavandino o

() inpesit

! Non usare prolunghe e multiple.
! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito solo
da tecnici autorizzati.

Attenzione! 'azienda declina ogni responsabilita
qualora queste norme non vengano rispettate.
Primo ciclo di lavaggio

Dopo l'installazione, prima dell’uso, effettuare un
ciclo di lavaggio con detersivo e senza biancheria

impostando il programma a 90°C senza prelavaggio.

di una vasca, legando
la guida in dotazione al
rubinetto (vedi figura).
L'estremita libera del
tubo di scarico non
deve rimanere immersa
nell’acqua.

1E sconsigliato usare tubi di prolunga; se indispen-
sabile, la prolunga deve avere lo stesso diametro del
tubo originale e non superare i 150 cm.

Collegamento elettrico

Prima di inserire la spina nella presa della corrente,

accertarsi che:

* |a presa abbia la messa a terra e sia a norma
di legge;

¢ |a presa sia in grado di sopportare il carico
massimo di potenza della macchina, indicato nella
tabella Dati tecnici (vedi a fianco);

¢ |a tensione di alimentazione sia compresa nei
valori indicati nella tabella Dati tecnici (vedi a
fianco);

¢ |a presa sia compatibile con la spina della
lavabiancheria. In caso contrario sostituire la
presa o la spina.

! La lavabiancheria non va installata all’aperto,
nemmeno se lo spazio e riparato, perché € molto
pericoloso lasciarla esposta a pioggia e temporali.

! A lavabiancheria installata, la presa della corrente
deve essere facilmente raggiungibile.

Dati tecnici

Modello WIA 82
larghezza cm 59,5
Dimensioni altezza cm 85
profondita cm 52,5
Capacita da1abkg

Collegamenti
elettrici

tensione a 220/230 Volt 50 Hz
potenza massima assorbita 1850 W

Collegamenti

pressione massima 1 MPa (10 bar)
pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)

idrici s I
capacita del cesto 46 litri
Velocita di , - )
.I ! sino a 800 giri al minuto
centrifuga

Programmi di
controllo secondo
la norma IEC456

programma 3; temperatura 60°C;
effettuato con 5 kg di carico.

B

Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 2002/96/CE
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Descrizione della lavabiancheria

. Pannello di controllo

Cassetto dei detersivi

Cassetto dei detersivi per caricare detersivi e
additivi (vedi pag. 8).

Spie per seguire lo stato di avanzamento del pro-
gramma di lavaggio.

Tasti FUNZIONE per selezionare le funzioni disponi-
bili. Il tasto relativo alla funzione selezionata rimarra
acceso.

Manopola TEMPERATURA per impostare la tempera-
tura o il lavaggio a freddo (vedi pag. 7).

Spia OBLO BLOCCATO per capire se la
lavabiancheria € accesa e se 'obld ¢ apribile (vedi
pag. 5).

Tasti Spi
FUNZIONE pla

OBLO

BLOCCATO
Tasto
START/
PAUSA

OO0 = O

Spie Manopola

000

PROGRAMMI/

ACCESO-
Manopola SPENTO
TEMPERATURA

Tasto START/PAUSA per avviare i programmi o
interromperli momentaneamente.

N.B.: una volta avviato il programma, premendo
questo tasto la lavabiancheria si fermera e lampegge-
ra solo la spia della fase in corso; dopo 1 minuto circa
si potra aprire I'oblo (spia OBLO BLOCCATO spenta).
Se la spia OBLO BLOCCATO rimane accesa vuol dire
che si sono verificate le condizioni per cui I'oblo non
potra essere aperto (es: acqua in vasca o temperatu-
ra della stessa elevata).

Premendo ancora il tasto il programma ripartita dal
punto in cui é stato interrotto.

Manopola PROGRAMMI/ACCESO-SPENTO per
impostare i programmi (vedi pag. 6) e per accendere
0 spegnere la macchina.

Durante il programma la manopola resta ferma.
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Spie

Le spie forniscono informazioni importanti.
Ecco che cosa dicono:

Fase in corso:

Durante il ciclo di lavaggio le spie si accenderanno
progressivamente per indicarne lo stato di avanza-
mento:

o
( NIy

~o:  Prelavaggio / Lavaggio

&wi] o Risciacquo
©® <o  Centrifuga

Nota: durante la fase di scarico si illuminera
la spia relativa alla fase Centrifuga.

Tasti funzione

| TASTI FUNZIONE fungono anche da spie.
Selezionando una funzione il relativo tasto si illumine-
ra.

Se la funzione selezionata non € compatibile con il
programma impostato il tasto lampeggera e la
funzione non verra attivata.

Nel caso venga impostata una funzione incompatibi-
le con un’altra precedentemente selezionata rimarra
attiva solo I'ultima scelta.

(&) spia OBLO BLOCCATO:

La spia accesa indica che I’'obld € bloccato per impedire aperture accidentali; per evitare danni € necessario
attendere che la spia si spenga o lampeggi prima di aprire I’oblo.

! Il lampeggio veloce della spia OBLO BLOCCATO contemporaneo a quello di almeno un’altra spia segnala

un’anomalia. Chiamare I’Assistenza Tecnica.
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Avvio e Programmi

1.

O~ wnN

n breve: avviare un programma

Accendere la lavabiancheria ruotando la manopola
PROGRAMMI/ACCESO-SPENTO sul programma
prescelto. Tutte le spie si accenderanno per
qualche secondo, poi si spengono e la spia OBLO
BLOCCATO iniziera a lampeggiare.

. Caricare la biancheria e chiudere I'oblo.

. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi pag. 7).
. Versare detersivo e additivi (vedi pag. 8).

. Awviare il programma premendo il tasto START/PAUSA.

Tabella dei programmi

Se si vuole annullare il ciclo impostato ruotare la
manopola PROGRAMMI/ACCESO-SPENTO sulla
posizione Q) e attendere I'accensione e quindi lo
spegnimento di tutte le spie.

Se non si imposta un’altro programma la spia
OBLO BLOCCATO rimarra accesa per 1 minuto
circa.

6. Al termine del programma la spia OBLO

BLOCCATO lampeggera indicando che I'obld

e apribile. Estrarre la biancheria e lasciare I’oblo
socchiuso per far asciugare il cestello.

Spegnere la lavabiancheria ruotando la
manopola PROGRAMMI/ACCESO-SPENTO sulla
posizione (1.

Natura dei tessuti . | Tempe- Ammorbi- Durat'a - . . .

Programmi del ciclo | Descrizione del ciclo di lavaggio
e dello sporco ratura dente L

prelav. | lavag. (minuti)
Cotone
Bianchi estremamente sporchi 1 Max o 160 Prelavaggio, lavaggio, risciacqui,
(lenzuola, tovaglie, ecc.) centrifughe intermedie e finale
Bianchi estremamente sporchi 2 Max o 143 Lavaggio, risciacqui,
(lenzuola, tovaglie, ecc.) centrifughe intermedie e finale
Bianchi e colorati resistenti o Lavaggio, risciacqui,
molto sporchi 8 60°C * 127 centrifughe intermedie e finale
Bianchi poco sporchi e colori 4 40°C o 85 Lavaggio, risciacqui,
delicati (camice, maglie, ecc.) centrifughe intermedie e finale
Sintetici
Colori resistenti molto sporchi 5 60°C o 9 Lavaggio, risciacqui,
(biancheria per neonati, ecc.) antipiega o centrifuga delicata
Colori resistenti molto sporchi 6 50°C o 86 Lavaggio, risciacqui,
(biancheria per neonati, ecc.) antipiega o centrifuga delicata
Colori delicati (biancheria di tutti i 7 40°C . 76 Lavaggio, risciacqui,
tipi leggermente sporca) antipiega o centrifuga delicata
Colori delicati (biancheria di tutti i 8 30°C o 30 Lavaggio, risciacqui,
tipi leggermente sporca) e centrifuga delicata
Delicati
o Lavaggio, risciacquii, antipiegae
Lana 9 40°C ¢ 50 centrifuga delicata
Tessuti molto delicati o Lavaggio, risciacqui,
ende, seta, viscosa, ecc. * 52 antipiega o scarico

tend t 10 30°C
PROGRAMMI PARZIALI
Risciacquo [% o Risciacqui e centrifuga
Risciacquo delicato gj o Risciacqui, antipiega o scarico
Centrifuga @ Scarico e centrifuga energica
Centrifuga delicata ® Scarico e centrifuga delicata
Scarico (o Scarico

Note
Per la descrizione dell’antipiega vedi pagina a fianco. | dati riportati nella tabella hanno valore indicativo.

Programma speciale
Quotidiano (programma 8 per Sintetici) € studiato per lavare capi leggermente sporchi in poco tempo: dura solo 30
minuti e fa cosi risparmiare energia e tempo. Impostando il programma (8 a 30°C) € possibile lavare insieme tessuti di
diversa natura (esclusi lana e seta) con un carico massimo di 3 kg. Si consiglia I'uso di detersivo liquido.




Personalizzazioni (D) inpesit

1" Impostare la temperatura
Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella dei programmi a pag. 6).
La temperatura si pud ridurre sino al lavaggio a freddo ().

Funzioni

Le varie funzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le funzioni:

1. premere il tasto relativo alla funzione desiderata, secondo la tabella sottostante;

2. l'accensione del tasto relativo segnala che la funzione & attiva.

Nota: Il lampeggio veloce del tasto indica che la funzione relativa non ¢ selezionabile per il programma impostato.

Funzioni Effetto Note per l'uso s:g;?a%onq;
=k Riduce del 30%
gy circa la durata del ;’ g’ g’ 4,
Rapido ciclo di lavaggio. v
& wttioncia | £ consial : S : . 1,2,3,4,
Aumenta |'efficacia | E' consigliata con lavabiancheria a pieno carico o con dosi elevate 5 6
Extra del risciacquo. di detersivo. Risciacqui
Risciacquo qui.
La lavabiancheria
@ non e}ffettua la
centrifuga, ma una .
rotazione del cesto | E' consigliata quando si lavano capi difficili da stirare. I%ﬂétéig?i%o
a velocita moderata ’
Esclusione | per agevolare lo
centrifuga scarico dell'acqua.

Antipiega

Questa funzione interrompe il programma di lavaggio mantenendo la biancheria in ammollo nell'acqua prima dello
scarico. E attiva nei programmi 5 - 6 - 7 - 9 - 10 e Risciacquo delicato.

Per completare il ciclo premere il tasto START/PAUSA.

Per effettuare solo lo scarico posizionare la manopola sul simbolo relativo | e premere il tasto START/PAUSA.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal
corretto dosaggio del detersivo: eccedendo non si
lava in modo piu efficace e si contribuisce a incro-
stare le parti interne della lavabiancheria e a inquina-
re I'ambiente.

Estrarre il cassetto dei
detersivi e inserire |l
detersivo o I'additivo
come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio

(in polvere)

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio

(in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (ammorbidente, ecc.)
L’ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché
formano troppa schiuma.

Preparare la biancheria

e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e \uotare le tasche e controllare i bottoni.
* Non superare i valori indicati, riferiti al peso della
biancheria asciutta:
Tessuti resistenti: max 5 kg
Tessuti sintetici: max 2,5 kg
Tessuti delicati: max 2 kg
Lana: max 1 kg

Quanto pesa la biancheria?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Tende: piegarle e sistemarle dentro una federa o un
sacchetto a rete. Lavarle da sole senza superare |l
mezzo carico. Utilizzare il programma 10 che esclu-
de in automatico la centrifuga.

Piumini e giacche a vento: se I'imbottitura &
d’oca o d’anatra si possono lavare nella
lavabiancheria. Rivoltare i capi e fare un carico
massimo di 2-3 kg, ripetendo il risciacquo una o due
volte e utilizzando la centrifuga delicata.

Scarpe da tennis: pulirle dal fango. Si possono
lavare con i jeans e i capi resistenti, ma non con i
capi bianchi.

Lana: per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1kg di carico.




Precauzioni e consigli

! La lavabiancheria & stata progettata e costruita in
conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni di
sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio e stato concepito esclusiva-
mente per un uso di tipo domestico.

e |a lavabiancheria deve essere usata solo da
persone adulte e secondo le istruzioni riportate
in questo libretto.

¢ Non toccare la macchina a piedi nudi o con le
mani o i piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

¢ Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la
macchina & in funzione.

e Non toccare I’'acqua di scarico, che puo
raggiungere temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso I'oblo: potrebbe
danneggiarsi il meccanismo di sicurezza che
protegge da aperture accidentali.

¢ |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino
alla macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I’obld tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre
persone con la massima attenzione. Mai da soli
perché la macchina & molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi
potranno essere riutilizzati.

e |a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche, prevede
che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccoli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero
e riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e I'ambiente.
Il simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione

degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi

al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.
Risparmiare e rispettare I"ambiente

Tecnologia a servizio del’ambiente
Se nell’obld si vede poca acqua € perché con la
nuova tecnologia Indesit basta meno della meta
dell’acqua per raggiungere il massimo pulito: uno
SCopo raggiunto per rispettare I'ambiente.

Risparmiare detersivo, acqua,

energia e tempo

e Per non sprecare risorse bisogna utilizzare la
lavabiancheria con il massimo carico. Un carico
pieno al posto di due mezzi fa risparmiare fino al
50% di energia.

¢ |l prelavaggio & necessario solo per biancheria
molto sporca. Evitarlo fa risparmiare detersivo,
tempo, acqua e tra il 5 e il 15% di energia.

e Trattando le macchie con uno scioglimacchia o
lasciandole in ammollo prima del lavaggio, si
riduce la necessita di lavare ad alte temperature.
Un programma a 60°C invece di 90°C o uno a
40°C invece di 60°C, fa risparmiare fino al 50% di
energia.

e Dosare bene il detersivo in base alla durezza
dell’acqua, al grado di sporco e alla quantita di
biancheria evita sprechi e protegge I'ambiente:

pur biodegradabili, i detersivi contengono elementi
che alterano I'equilibrio della natura. Inoltre evitare

il pit possibile 'ammorbidente.

e Effettuando i lavaggi dal tardo pomeriggio fino alle
prime ore del mattino si collabora a ridurre |l
carico di assorbimento delle aziende elettriche.

e Se il bucato deve essere asciugato in un

asciugatore, selezionare un’alta velocita di centri-
fuga. Poca acqua nel bucato fa risparmiare tempo

ed energia nel programma di asciugatura

() inpesit

auoIzII9sa(g auoize|jeisu|

Iwweaboldd

v
Y
o
o
o
c
N,
)
=

auolzuajnuep

aljewouy

BZUD)SISSY




Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell’impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il pericolo
di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori di
manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua tiepida
e sapone. Non usare solventi o abrasivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto solle-
vandolo e tirandolo
verso 'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa pulizia
va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e Lasciare sempre socchiuso I'oblo per evitare che
si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria & dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manutenzione.
Pud perd succedere che piccoli oggetti (monete,
bottoni) cadano nella precamera che protegge la
pompa, situata nella parte inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia terminato e
staccare la spina.

Per accedere alla precamera:

1. rimuovere il pannello
di copertura sul lato
anteriore della
lavabiancheria con
I'ausilio di un giravite

\E (vedi figura);

2. svitare il coperchio
ruotandolo in senso
antiorario (vedi figura): e
normale che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5. rimontare il pannello assicurandosi, prima di
spingerlo verso la macchina, di aver inserito i ganci
nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazione
dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno una volta
all’anno. Se presenta screpolature e fessure va
sostituito: durante i lavaggi le forti pressioni potreb-
bero provocare improvvise spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Anomalie e rimedi

() inpesit

Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi pag. 12), controllare che
non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:
La lavabiancheria

non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua.

La lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

La spia OBLO BLOCCATO lam-
peggia in modo veloce contem-
poraneamente ad almeno
un’altra spia.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

e La spina non & inserita nella presa della corrente, o non abbastanza
da fare contatto.
e |In casa non c’e corrente.

e [’obld non & ben chiuso
e || tasto START/PAUSA non é stato premuto.
e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.

e |l tubo di alimentazione dell’acqua non & collegato al rubinetto.
e || tubo € piegato.

e |l rubinetto dell’acqua non & aperto.

¢ |n casa manca l'acqua.

e Non c’e sufficiente pressione.

e || tasto START/PAUSA non e stato premuto.

e |l tubo di scarico non ¢ installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi pag. 3).
e |’estremita del tubo di scarico & immersa nell’acqua (vedi pag. 3).

e |0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto
dell’acqua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I’Assistenza. Se
I’abitazione si trova agli ultimi piani di un edificio, & possibile che si
verifichino fenomeni di sifonaggio, per cui la lavabiancheria carica e
scarica acqua di continuo. Per eliminare I'inconveniente sono disponibili
in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

¢ |l programma non prevede lo scarico: con alcuni programmi occorre
avviarlo manualmente (vedi pag. 6).

* E attiva la funzione Antipiega: per completare il programma
premere il tasto START/PAUSA (vedi pag. 7).

e |l tubo di scarico € piegato (vedi pag. 3).

e | a conduttura di scarico é ostruita.

e |l cestello, al momento dell’installazione, non e stato sbloccato
correttamente (vedi pag. 2).

e | a lavabiancheria non ¢ in piano (vedi pag. 2).

e | a lavabiancheria & stretta tra mobili e muro (vedi pag. 2).

e || tubo di alimentazione del’acqua non & ben avvitato (vedi pag. 2).
e || cassetto dei detersivi € intasato (per pulirlo vedi pag. 10).
e || tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi pag. 3).

Chiamare I’Assistenza perché sta segnalando un’anomalia.

e || detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la
dicitura “per lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).

¢ || dosaggio & stato eccessivo.
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:
e Verificare se I'anomalia puo essere risolta da soli (vedi pag. 11);

e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;
® |In caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199%;

! Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

¢ il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N);

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria.

ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI

Assistenza Attiva 7 giorni su 7 q@) 199.199.199

NUMERO UNICO

Se nasce il bisogno di assistenza o manutenzione basta chiamare il Numero Unico 199.199.199* per
essere messi subito in contatto con il Centro Assistenza Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.
E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto(iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle
13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00
e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.
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Instructions for use

WASHING MACHINE
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Installation

! Keep this instruction manual in a safe place for
future reference. Should the appliance be sold,
transferred or moved, make sure the instruction
manual accompanies the washing machine to inform
the new owner as to its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information on installation, use and safety.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Unpack the washing machine.

2. Check whether the washing machine has been
damaged during transport. If this is the case, do not
install it and contact your retailer.

3. Remove the 3
protective screws and
the rubber washer with
the respective spacer,
situated on the rear of
the appliance (see
figure).

4. Seal the gaps using the plastic plugs provided.

5. Keep all the parts: you will need them again if the
washing machine needs to be moved to another
location.

! Packaging materials are not children's toys.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or other.

2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or
loosening the adjustable
front feet (see figure);
the angle of inclination,
measured according to
the worktop, must not
exceed 2°.

Levelling your appliance correctly will provide it with
stability and avoid any vibrations, noise and shifting
during operation. If it is placed on a fitted or loose
carpet, adjust the feet in such a way as to allow
enough room for ventilation beneath the washing
machine.

Electric and water connections
Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose
and screw the latter
onto a cold water tap
with a 3/4 gas threaded

= A mouth (see figure).
Tl Before making the
M connection, allow the

water to run freely until
it is perfectly clear.

2. Connect the other end
r of the water inlet hose to

the washing machine,
screwing it onto the
appliance's cold water
inlet, situated on the top
right-hand side on the
rear of the appliance
(see figure).

3. Make sure there are no kinks or bends in the

hose.

! The water pressure at the tap must be within the
values indicated in the Technical details table
(on the next page).

! If the water inlet hose is not long enough, contact
a specialist store or an authorised serviceman.

14
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Connecting the drain hose

-

65 - 100 cm

Connect the drain hose,
without bending it, to a
draining duct or a wall
drain situated between

65 and 100 cm from
< the floor;

alternatively, place it
over the edge of a
basin, sink or tub,
fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; in
case of absolute need, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electric connection

Before plugging the appliance into the mains

socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and in compliance with the
applicable law;

e the socket is able to sustain the appliance's
maximum power load indicated in the Technical
details table (on the right);

¢ the supply voltage is included within the values i
ndicated on the Technical details table
(on the right);

¢ the socket is compatible with the washing
machine's plug. If this is not the case, replace
the socket or the plug.

! The washing machine should not be installed in an
outdoor environment, not even when the area is
sheltered, because it may be very dangerous to
leave it exposed to rain and thunderstorms.

! When the washing machine is installed, the mains
socket must be within easy reach.

! Do not use extensions or multiple sockets.

! The power supply cable must never be bent or
dangerously compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
an authorised serviceman.

Warning! The company denies all liability if and when
these norms are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before
you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, setting the 90°C
programme without a pre-wash cycle.

Technical details

Model WIA 82
59.5 cm wide
Dimensions 85 cm high
52,5 cm deep
Capacity from 1 to 5 kg
Electric voltage 220/230 Volts 50 Hz

connections maximum absorbed power 1850 W

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 46 litres

Water
connections

Spin speed up to 800 rpm
Control
programmes programme 3; temperature 60°C;

according to
IEC456 directive

run with a load of 5 kg.

This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:

- 73/23/CEE of 19/02/73 (Low
\oltage) and subsequent amendments
- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

- 2002/96/CE
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Washing machine description

Control panel

Detergent dispenser

Detergent dispenser: to add detergent and fabric
softener (see page 20).

LEDS: to find out which wash cycle phase is under
way.

FUNCTION buttons: to select the functions
available. The button corresponding to the function
selected will remain on.

TEMPERATURE knob: to set the temperature or
the cold wash cycle (see page 19).

DOOR LOCK Led: to find out whether the washing
machine is on and if the appliance door can be
opened (see page 17).

FUNCTION

Buttons
START/
PAUSE
Button

DOOR
LOCK
Led

OO0 -

O

=3
=3
=3
PROGRAMME/
ON-OFF
Leds Knob
TEMPERATURE
Knob

START/PAUSE button: starts or temporarily
interrupts programmes.

N.B.: once the programme has started, pressing this
button will stop the cycle and only the LED for the
cycle phase in progress will light up. After about 1
minute you will be able to open the door (when the
DOOR LOCK led switches off). If the DOOR LOCK
led stays lit, it means that there is something that
needs to be checked before the door is opened
(e.g.: there is water in the tub or the temperature of
the water is too high).

Pressing the button again restarts the programme
from the point at which it was interrupted.

PROGRAMME/ON-OFF knob: sets the desired
programme (see page 18) and switches the machine
on or off.

The knob stays still during the cycle.

16
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Leds

The LEDS provide important information.
This is what they can tell you:

Cycle phase under way:
During the wash cycle, the LEDs gradually illuminate
on to indicate the cycle phase under way:
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B9 ‘= Prewash/Wash
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= <o Rinse
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G < Spin cycle

Note: during draining, the LED corresponding to the
Spin cycle phase will be turned on. n
8
o
Function buttons g
The FUNCTION BUTTONS also act like LEDS. 4
When a function is selected, the corresponding
button is illuminated.
If the function selected is incompatible with the o
programme set, the button will flash and the g.
function will not be enabled. b
If you set a function that is incompatible with ":_,".
another function you selected previously, only the «
last one selected will be enabled.
L
[1]
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(@ DOOR LOCK led:
If this LED is on, the appliance door is locked to prevent it from being opened accidentally; to avoid any damages,
wait for the LED to flash before you open the appliance door. @
3
! The rapid flashing of the DOOR LOCK Led together with the flashing of at least one other LED indicates there is |§
an abnormality. Call for Technical Assistance.
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Starting and Programmes

Briefly: starting a programme

1. Switch on the washing machine by turning the

PROGRAMME/ON-OFF knob to the desired

programme.

All the LEDS will light up for a few seconds and
the DOOR LOCK Led will begin to flash.
2. Load your laundry into the washing machine and

shut the appliance door.

3. Set the wash temperature (see page 19).
4. Add the detergent and any fabric softener

(see page 20).

5. Start he programme by pressing the START/PAUSE

button.

Programme table

If you want to cancel the cycle set, turn the
PROGRAMME/ON-OFF knob to the (1) position
and wait for all the LEDs to illuminate and then
turn off again.

If another programme is not selected, the DOOR
LOCK led will remain lit for about 1 minute.

. When the programme is finished, the DOOR

LOCK Led will flash to indicate that the

appliance door can be opened. Take out your
laundry and leave the appliance door ajar to allow
the drum to dry thoroughly.

Switch the washing machine off by turning the
PROGRAMME/ON-OFF knob to the (1) position.

_ Detergent . Cycle
Type of fabric and degree of soil rl;reosgram Y:ﬁlsherat s';?tg:::r length Description of wash cycle
perat. Mg Wash (minutes)
wash

Cotton
Extremely soiled whites 1 Max o . . 160 Pre-wash, wash cycle, rinse cycles,
(sheets, tablecloths, etc.) intermediate and final spin cycles
Extremely soiled whites 2 Max . . 143 Wash cycle, rinse cycles, intermediate
(sheets, tablecloths, etc.) and final spin cycles
Heavily soiled whites and fast o Wash cycle, rinse cycles, intermediate
colours 3 60°C ¢ ¢ 127 and final spin cycles
Slightly soiled whites and delicate 4 40°C . . a5 Wash cycle, rinse cycles, intermediate
colours (shirts, jumpers, etc.) and final spin cycles
Synthetics
Heavily soiled fast colours 5 60°C o o 92 Wash cycle, rinse cycles, anti-crease or
(baby linen, etc.) delicate spin cycle
Heavily soiled fast colours 6 50°C . . 86 Wa}sh Cycle, rinse cycles, anti-crease or
(baby linen, etc.) delicate spin cycle
Delicate colours (all types of 7 40°C . . 76 Wash cycle, rinse cycles, anti-crease or
slightly soiled garments) delicate spin cycle
Delicate colours (all types of 8 30°C o o 30 Wash cycle, rinse cycles and delicate
slightly soiled garments) spin cycle
Delicates

o Wash cycle, rinse cycles, anti-crease
Wool 9 40°C ¢ ¢ 50 and delicate spin cycle
Very delicate fabrics o Wash cycle, rinse cycles, anti-crease or
(curtains, silk, viscose, etc.) 10 30°C ¢ ¢ 52 draining cycle
PARTIAL PROGRAMMES
Rinse Ky . Rinse cycles and spin cycle
Light rinse gj . Rinse cycles, anti-crease or draining
Spin @ Draining and heavy duty spin cycle
Light spin ©) Draining and delicate spin cycle
Drain ] Draining
Notes

For the anti-crease function, please see page 79. The information contained in the table is purely indicative.

Special programme

Daily (programme 8 for Synthetics) is designed to wash lightly soiled garments in a short amount of time: it only lasts 30
minutes and allows you to save on both time and energy. By setting this programme (8 at 30°C), you can wash
different fabrics together (except for woollen and silk items), with a maximum load of 3 kg.

We recommend the use of liquid detergent.
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Personalisations
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ﬂ Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Programme table on page 18).
The temperature can be lowered, or even set to a cold wash ().

Functions

To enable a function:

1. press the button corresponding to the desired function, according to the table below;
2. the function is enabled when the corresponding button is illuminated.

Note: The rapid flashing of the button indicates that the corresponding function cannot be selected for the
programme set.

: Enabled with
Function Effect Comments programmes:
—:" Cuts the duration
¢ of the wash cycle 2_), g, g, 4,
Rap|d by 30%. » Uy
8,0
& g}ﬁé?:ﬁg; é?(t%he Recommended when the appliance has a full load or with large é’ $’a3n’d4’ 5
Extra Rinse | rinse. quantities of detergent. Rinse cycles.

The washing
machine will not

)

carry out a spin
cycle, but rather
a drum spin at
medium speed to

We recommend that you use it when washing garments which are

difficult to iron.

All

programmes
except for 10
and draining.

Spin assist water
exclusion draining.
Anti-crease

This function interrupts the wash programme, and the washing is left to soak in water before the appliance is drained. It is
enabled in programmes 5 - 6 - 7 - 9- 10 and Delicate rinse cycle.

To conclude the cycle, press the START/PAUSE button.

To run the draining cycle alone, set the knob to the relative symbol |- and press the START/PAUSE button.

uonejjeisuj

uonduoasaqg

o
3
o
Q
=
o
3
3
o
o

Bunooysajqno.y alen suoljnesald sjuabiaraq

991098

19



Detergents and laundry

Detergent dispenser

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent won't
necessarily make for a more efficient wash, and may
in fact cause build up on the interior of your
appliance and even pollute the environment.

Open up the detergent
dispenser and pour in
the detergent and fabric
softener, as follows.

compartment 1: Detergent for pre-wash
(powder)

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in
immediately prior to the wash cycle start.
compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow from the grid.

! Do not use hand wash detergent because it may
form too much foam.

Preparing your laundry

¢ Divide your laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label.
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all pockets and check for loose buttons.
* Do not exceed the weight limits stated below,
which refer to the weight when dry:
Sturdy fabrics: max 5 kg
Synthetic fabrics: max 2.5 kg
Delicate fabrics: max 2 kg
Wool: max 1 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1,200 g
1 towel 150-250 g

Special items

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Wash them separately without
exceeding half the appliance load. Use programme
10 which excludes the spin cycle automatically.
Quilted coats and windbreakers: if they are
padded with goose or duck down, they can be
machine-washed. Turn the garments inside out and
load a maximum of 2-3 kg, repeating the rinse cycle
once or twice and using the delicate spin cycle.
Trainers: remove any mud. They can be washed
together with jeans and other tough garments, but
not with whites.

Wool: for best results, use a specific detergent,
taking care not to exceed a load of 1 kg.
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Precautions and advice
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! The washing machine was designed and built in
compliance with the applicable international safety
regulations. The following information is provided for
your safety and should consequently be read carefully.

General safety

e This appliance has been designed for non-
professional, household use and its functions must
not be changed.

e This washing machine should only be used by
adults and in accordance with the instructions
provided in this manual.

¢ Never touch the washing machine when barefoot
or with wet or damp hands or feet.

e Do not pull on the power supply cable to unplug
the appliance from the electricity socket. Pull the
plug out yourself.

e Do not open the detergent dispenser while the
appliance is in operation.

e Do not touch the drain water as it could reach
very high temperatures.

¢ Never force the washing machine door: this could
damage the safety lock mechanism designed to
prevent any accidental openings.

¢ In the event of a malfunction, do not under any
circumstances touch internal parts in order to
attempt repairs.

e Always keep children well away from the
appliance while in operation.

e The appliance door tends to get quite hot during
the wash cycle.

e Should it have to be moved, proceed with the
help of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

¢ Before loading your laundry into the washing
machine, make sure the drum is empty.

Disposal

¢ Disposing of the packaging material:
observe local regulations, so the packaging can
be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the environment.

The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

Saving energy and respecting the
environment

Environmentally-friendly technology

If you only see a little water through your appliance
door, this is because thanks to the latest Indesit
technology, your washing machine only needs less
than half the amount of water to get the best results:
an objective reached to respect the environment.

Saving on detergent, water,

energy and time

¢ To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. A full load instead of
two half loads allows you to save up to 50% on energy.

* The pre-wash cycle is only necessary on
extremely soiled garments. Avoiding it will save on
detergent, time, water and between 5 and 15%
energy.

e Treating stains with a stain remover or leaving them
to soak before washing will cut down the need to
wash them at high temperatures. A programme at
60°C instead of 90°C or one at 40°C instead of
60°C will save up to 50% on energy.

e Use the correct quantity of detergent depending
on the water hardness, how soiled the garments
are and the amount of laundry you have, to avoid
wastage and to protect the environment: despite
being biodegradable, detergents do contain
ingredients that alter the natural balance of the
environment. In addition, avoid using fabric
softener as much as possible.

e |f you use your washing machine from late in the
afternoon until the early hours of the morning, you
will help reduce the electricity board's peak load.

e |f your laundry has to be dried in a tumble dryer,
select a high spin speed. Having the least water
possible in your laundry will save you time and
energy in the drying process.
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Care and maintenance

Cutting off the water or electricity
supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit the wear of your appliance's water system
and also prevent leaks.

¢ Unplug your appliance when cleaning it and
during all maintenance operations.

Cleaning your appliance

The exterior and rubber parts of your appliance can
be cleaned with a soft cloth soaked in lukewarm
soapy water. Do not use solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser

Remove the dispenser
by pulling it out (see
figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for your appliance door and
drum

e Always leave the appliance door ajar to prevent
unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump that does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber that protects the
pump, situated in the lower part of the same.

! Make sure the wash cycle has ended and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front of the
washing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
rotating it anti-
clockwise (see figure): a
little water may trickle
out. This is perfectly
normal;

3. clean the interior thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the water inlet hose at least once a year. If
you see any cracks, replace it immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and

a cracked hose could easily split open.

! Never use hoses that have already been used.
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Troubleshooting
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Your washing machine could fail to work. Before calling for Assistance (see page 24), make sure the problem
can't easily be solved by consulting the following list.

Problem

The washing machine won't
start.

The wash cycle won't start.

The washing machine fails to
load water.

The washing machine
continuously loads and unloads
water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates

too much during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The DOOR LOCK Led flashes
rapidly at the same time as at
least one other LED.

There is too much foam.

Possible causes/Solution:

The appliance is not plugged into the socket, or not enough to
make contact.
There has been a power failure.

The appliance door is not shut properly.
The START/PAUSE button has not been pressed.
The water tap is not turned on.

The water inlet hose is not connected to the tap.
The hose is bent.

The water tap is not turned on.

There is a water shortage.

The water pressure is insufficient.

The START/PAUSE button has not been pressed.

The drain hose is not fitted between 65 and 100 cm from the floor
(see page 15).

The free end of the hose is underwater (see page 15).

The wall drainage system doesn't have a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,
switch the appliance off and call for Assistance. If the dwelling is on one of
the upper floors of a building, there may be drain trap problems causing the
washing machine to load and unload water continuously. In order to avoid
such an inconvenience, special anti-drain trap valves are available in shops.

The programme does not foresee the draining: some programmes
require enabling the draining manually (see page 18).

The Anti-crease function is enabled: to complete the programme,
press the START/PAUSE button (see page 79).

The drain hose is bent (see page 15).

The drain duct is clogged.

The drum was not unblocked correctly during installation (see page 14).
The washing machine is not level (see page 14).

The washing machine is closed in between furniture cabinets and
the wall (see page 14).

The water inlet hose is not screwed on correctly (see page 14).
The detergent dispenser is obstructed (to clean it, see page 22).
The drain hose is not secured properly (see page 15).

Call for Assistance because this means there is an abnormality.

The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the definition "for washing machines" or "hand and machine wash",
or the like).

You used too much detergent.
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Service

Before calling for Assistance:
e Check whether you can solve the problem on your own (see page 23);

e Restart the programme to check whether the problem has been solved;
e |f this is not the case, contact an authorised Technical Service Centre on the telephone number
provided on the guarantee certificate.

Always request the assistance of authorised servicemen.

Notify the operator of:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate situated on the rear of the washing machine.
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Mode d'emploi

Francais

WIA 82

(1) InpesIT
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Installation

! Conservez ce mode d'emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de cession
ou de déménagement, veillez a ce qu'il suive toujours
le lave-linge pour que son nouveau propriétaire soit
informé sur son mode de fonctionnement et puisse
profiter des conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions: elles fournissent
d'importantes informations sur l'installation, I'utilisation
et la sécurité.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Déballez le lave-linge.

2. Contrélez que le lave-linge n'a pas été endommagé
pendant le transport. S'il est abimé, ne le raccordez
pas et contactez votre revendeur.

3. Enlevez les 3 vis de
protection pour le
transport, le
caoutchouc et la cale,
placés dans la partie
arriere (voir figure).

4. Bouchez les trous a I'aide des bouchons plastique
fournis.

5. Conservez bien toutes ces piéces: il faudra les
remonter en cas de transport du lave-linge.

! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise a niveau

1. Installez le lave-linge sur un sol plat et rigide, sans
I'appuyer contre des murs, des meubles ou autre.

2. Si le sol n'est pas
parfaitement horizontal,
vissez ou dévissez les
petits pieds avant (voir
figure) pour niveler
I'appareil; son angle
d'inclinaison, mesuré
sur le plan de travail, ne
doit pas dépasser 2°.

Une bonne mise a niveau garantit la stabilité de la
machine et évite qu'il y ait des vibrations, du bruit et
des déplacements en cours de fonctionnement. Si la
machine est posée sur de la moquette ou un tapis,
réglez les petits pieds de maniere a ce qu'il y ait
suffisamment d'espace pour assurer une bonne
ventilation.

Raccordements hydrauliques et
électriques

Raccordement du tuyau d'arrivée de I'eau

1. Montez le joint A sur
I'extrémité du tuyau
d'alimentation et vissez-
le a un robinet d'eau
froide a embout fileté 3/4

=< A gaz (voir figure).
T Faites couler I'eau
M jusqu'a ce qu'elle soit

limpide et sans
impuretés avant de
raccorder.

2. Raccordez le tuyau
r d'alimentation au lave-

linge en le vissant a la
prise d'eau prévue, dans
la partie arriere en haut
a droite (voir figure).

3. Faites attention a ce que le tuyau ne soit ni plié ni
écrasé.

! La pression de I'eau doit &tre comprise entre les
valeurs indiquées dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir page ci-contre).

! Si la longueur du tuyau d'alimentation ne suffit pas,
adressez-vous a un magasin spécialisé ou a un
technicien agréé.
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Raccordement du tuyau de vidange ! N'utilisez ni rallonges ni prises multiples. -
Raccordez le tuyau ! Le céble ne doit étre ni plié ni écrasé.
— d'évacuation, sans le 5
plier, a un conduit ! Le cable d'alimentation ne doit étre remplacé que g-
d'évacuation ou a une par des techniciens agréés. 5
évacuation murale =]
P . 5
65 -100 cm < placés a une distance Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas  [El
du sol comprise entre de non respect des normes énumérées ci-dessus.
65 et 100 cm (voir figure);
e o
Premier cycle de lavage o
Q
Avant la premiére utilisation de la machine, effectuez |g
ou bien accrochez-le a un cycle de lavage avec un produit lessiviel mais 3
un evier ou a une sans linge et sélectionnez le programme a 90°C
baignoire, dans ce cas, sans prélavage.
fixez le support en g
plastique fourni avec Q
I'appareil au robinet g
(voir figure). L'extrémité ?D
libre du tuyau 73
d'évacuation ne doit
pas étre plongée dans -
l'eau. o
(1]
-]
)
e o
! L'utilisation de tuyaux de rallonge est absolument <
déconseillée, si vous ne pouvez vraiment pas faire Caractéristiques techniques I
autrement vous devrez utiliser un tuyau de méme
diametre et de longueur maximum de 150 cm.
Modéle WIA 82 5
Branchement électrique 8
largeur 59,5 cm c
. . Dimensions °
Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, ' ! hauteur 85 cm S
R profondeur 52,5 cm F
contrélez que:
* |a prise dispose de mise a la terre et est conforme Capacité de 1 a5 kg
aux normes;
Raccordements tension 220/230 Volt 50 Hz r=r|
Y |a prlse est b|en apte a Supporter |a pu|ssance électriques pUiSSanCe maximale absorbée 1850 W g
maximale de la machine indiquée dans le tableau pression maximale 1 MPa (10 bar) g.
des Carcatéristiques techniques (voir ci-contre); Raccordements pression minimale 0,05 MPa (0,5 bar) 3
hydrauliques o .
capacité du tambour 46 litres
¢ |a tension d'alimentation est bien comprise entre les Vitesse
valeurs figurant dans le tableau des d'essorage jusqu'a 800 tours minute
Caractéristiques techniques (voir ci-contre); ?
Programmes de ] R ]
R programme 3; température 60°C; 3
. ) ) , contrdle selon la . 2
* |a prise est bien compatible avec la fiche du lave- norme IEC456 effectué avec une charge de 5 kg. 2
linge. Autrement, remplacez la prise ou la fiche. 4
Cet appareil est conforme aux
Directives Communautaires suivantes:
' _ . . ~ . z
: \{otre \Ia\l/e |mge ng doit pas étre installé dehor.s, - 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse
meme,a\I abri, car il est tres dangereux de le laisser Tension) et modifications suivantes >
exposeé a la pluie et aux orages. - 89/336/CEE du 03/05/89 3
(Compatibilité électromagnétique) et 1
! Apres installation du lave-linge, la prise de courant E modifications suivantes §
doit étre facilement accessible. — - 2002/96/CE ®
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Description du lave-linge

Bandeau de commandes

Tiroir a produits lessiviels

Tiroir a produits lessiviels: chargement des
produits lessiviels et additifs (voir page 32).

Voyants: suivi du stade d'avancement du
programme de lavage.

Touches FONCTION: sélection des fonctions
disponibles. La touche correspondant a la fonction
sélectionnée restera allumée.

Bouton TEMPERATURE: sélection de la
température ou lavage a froid (voir page 317).

Voyant HUBLOT VERROUILLE: pour comprendre
si le lave-linge est branché et si le hublot peut étre
ouvert (voir page 29).

Touches

FONCTION
Voyant Touche
HUBLOT START/PAUSE
VERROUILLE

i

@@@ O

Voyants

000

Bouton
Bout PROGRAMMES/
outon | -
TEMPERATURE ALLUME-ETEINT

Touche START/PAUSE: pour démarrer les
programmes ou les interrompre momentanément.

N.B.: une fois que le programme a démarré, si vous
appuyez sur cette touche, le lave-linge s'arrétera et
seul le voyant correspondant a la phase en cours
clignotera; vous pourrez ouvrir le hublot au bout d'une
minute environ (voyant HUBLOT VERROUILLE éteint).
Si le voyant HUBLOT VERROUILLE reste allumé c'est
que les conditions de déverrouillage du hublot ne sont
pas remplies (ex.: cuve pleine ou température de
I'eau trop élevée).

Appuyez une nouvelle fois sur la touche, le programme
redémarrera du point ou il a été interrompu.

Bouton PROGRAMMES/ALLUME-ETEINT: pour
sélectionner les programmes (voir page 30) et pour
allumer ou éteindre votre machine.

En cours de lavage, le bouton ne bouge pas.
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Voyants

Les voyants fournissent des informations importantes.
Voila ce qu'ils signalent:

Phases en cours:

Pendant le cycle de lavage, les voyants s'allument
progressivement pour indiquer son stade
d'avancement:

uonejjeisu|

o
X Y . 13
@ >t Prélavage/Lavage g
W% ) _§
= O Rincage =
=
G < Essorage
Remarque: pendant la phase de vidange, le voyant 5
correspondant a la phase Essorage s'allume. %
3
3
Touches fonction ®
Les TOUCHES FONCTION servent aussi de voyants.
La sélection d'une fonction entraine I'allumage du -
voyant correspondant. ]
Si la fonction sélectionnée est incompatible avec le s
programme sélectionné, la touche clignote et la é_
fonction n'est pas activée. g
En cas de sélection d'une fonction incompatible (4
avec une autre précédemment sélectionnée, la
seule a étre activée sera la derniere validée. -
o
0
Q
c
=3
(=]
=
(/]
m
=3
o
]
o
[]
=
>
=
o
3
=
=
("]
@ Voyant HUBLOT VERROUILLE:
Le voyant allumé indique que le hublot est verrouillé pour empécher toute ouverture accidentelle; attendez que >
le voyant cesse de clignoter avant d'ouvrir le hublot, vous risqueriez d'endommager 'appareil. g
(7]
~
! Le clignotement rapide du voyant HUBLOT VERROUILLE en méme temps qu'un autre signale une anomalie. §
Appelez Service-apres-vente. o
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Mise en marche et Programmes

O~ wnN

En bref: démarrage d'un programme

1. Pour mettre le lave-linge en marche, tournez le

bouton PROGRAMMES/ALLUME-ETEINT
jusqu'au programme choisi.
Tous les voyants s'allument pendant quelques
secondes puis s'éteignent et le voyant HUBLOT
VERROUILLE commence a clignoter.

. Chargez le lave-linge et fermez le hublot.

. Versez le produit lessiviel et les additifs (voir page 32).
. Appuyez sur la touche START/PAUSE pour lancer
le programme.

Tableau des programmes

. Sélectionnez la température de lavage (voir page 31).

Si vous voulez annuler le cycle sélectionné,
tournez le bouton PROGRAMMES/ALLUME-
ETEINT jusqu'a la position (D et attendez que
tous les voyants s'allument puis s'éteignent.

Si vous ne sélectionnez aucun autre programme,
le voyant HUBLOT VERROUILLE restera allumé
pendant 1 minute environ.

. A la fin du programme de lavage, le voyant

HUBLOT VERROUILLE clignote pour indiquer
que le hublot peut étre ouvert. Sortez le linge et
laissez le hublot entrouvert pour faire sécher le
tambour.

Pour éteindre le lave-linge, tournez le bouton
PROGRAMMES/ALLUME-ETEINT jusqu'a la

position ().

Nature des tissus et degré de Program- |Temp. Lessive Assouplis- Durée du .

. cycle Description du cycle de lavage
salissure mes lavage sant inut

prélav. | lavage. (minutes)

Coton
Blancs extrémement sales 1 90°C R . o 160 Prélavage, lavage, ringages,
(draps, nappes, etc.) essorages intermédiaires et finaux
Blancs extrémement sales o Lavage, ringages, essorages
(draps, nappes, etc.) 2 90°C ¢ ¢ 143 intermédiaires et finaux
Blancs et couleurs résistantes o Lavage, ringages, essorages
tres sales 3 60°C ¢ * 121 intermédiaires et finaux
Blancs peu sales et couleurs 4 40°C . o 85 Lavage, rincages, essorages
délicates (chemises, pulls, etc.) intermédiaires et finaux
Synthétiques
Couleurs résistantes tres sales 5 60°C o o 9 Lavage, ringages, anti-froissement
(inge de bébé, etc.) ou essorage délicat
Couleurs résistantes tres sales 6 50°C . o 86 Lavage, rincages, anti-froissement
(inge de bébé, etc.) ou essorage délicat
Couleurs délicates (linge en tout 7 40°C . o 76 Lavage, ringcages, anti-froissement
genre légerement sale) ou essorage délicat
Couleurs délicates (linge en tout o Lavage, rincages et essorage
genre légerement sale) 8 30°C ¢ * S0 délicat
Délicats

; o Lavage, ringages, anti-froissement
Laine 9 40°C ¢ ¢ 50 et essorage délicat
Tissus particulierement délicats o Lavage, ringages, anti-froissement
(rideaux, soie, viscose, etc.) 10 30°C ¢ * 52 ou vidange
PROGRAMMES PARTIAUX
Rincage gj . Rincages et essorage

. - A Ringages, anti-froissement ou
Ringage délicat ey o vidange
Essorage @ Vidange et essorage énergique
Essorage délicat @ Vidange et essorage délicat
Vidange e Vidange
Remarque

Pour la description de la fonction Anti-froissement voir page 37. Les données reportées dans le tableau sont a titre indicatif.

Programme spécial

Express 30" (programme 8 pour Synthétiques) spécialement congu pour laver du linge peu sale en un rien de temps: |l
ne dure que 30 minutes et permet ainsi de faire des économies d'énergie et de temps. Choisissez le programme
(8 @ 30°C), vous pourrez laver ensemble des textiles différents (sauf laine et soie) en ne dépassant pas 3 kg de charge.

Nous vous conseillons d'utiliser des lessives liquides.
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Personnalisations (D inbesit

" Sélection de la température
Tournez le bouton TEMPERATURE pour sélectionner la température de lavage (voir Tableau des programmes page 30).
Vous pouvez réduire la température jusqu'au lavage a froid (s§).

Fonctions

Les différentes fonctions de lavage prévues par le lave-linge permettent d'obtenir la propreté et le blanc
souhaités. Pour activer les fonctions:

1. appuyez sur la touche correspondant a la fonction désirée, d'aprés le tableau ci-dessous;

2. lI'allumage de la touche correspondante signale que la fonction est activée.

Remarque: Le clignotement rapide de la touche signale que la fonction correspondante n'est pas disponible pour le
programme sélectionné.

. , . Activée avec les
Fonctions | Effet Mode d'emploi programmes:
=6 Pour réduire de 30%

éf? environ la durée du (15’ ?’ 84,85,
Peu sale |cycle de lavage. ’

N
£ thJ lﬁ’gfﬁroggi?gwdegter Utilisation conseillée en cas de pleine charge ou de doses ;’ g’ 34,
ri)r(1<;:ge ringage. elevees de produit lessiviel. Rincages.

Quand vous appuyez

sur cette touche,

@ votfrfe I?ve-lirlwge
n'effectue plus

d'essorage mais fait | Nous vous conseillons de I'utiliser lors du lavage de linge I%u:tslgm le

simplement tourner | difficile a repasser. vidange

le tambour a une ge.

Suppres- | vitesse réduite pour

sion favoriser la vidange

essorage |de l'eau.

Anti-froissement

Cette fonction interrompt le programme de lavage en laissant le linge tremper dans I'eau avant la vidange. Elle est disponible
avec les programmes 5 - 6 - 7 - 9 - 10 et le Ringage délicat.

Pour compléter le cycle appuyez sur la touche START/PAUSE.

Pour n'effectuer que la vidange amenez le bouton sur le symbole correspondant - et appuyez sur la touche START/PAUSE.

uonejeisul

uonduoasaqg

v
-
[=]
«Q
=
Y
3
3
[
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Produits lessiviels et linge

Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage dépend aussi d'un bon
dosage de produit lessiviel: un exces de lessive ne
lave pas mieux, il incruste I'intérieur de votre lave-linge
et pollue I'environnement.

Sortez le tiroir a produits
lessiviels et versez la
lessive ou I'additif
comme suit.

bac 1: Lessive prélavage

(en poudre)

bac 2: Lessive lavage

(en poudre ou liquide)

Versez la lessive liquide juste avant la mise en marche.
bac 3: Additifs (adoucissant, etc.)
L'assouplissant ne doit pas déborder de la grille.

! N'utilisez pas de lessives pour lavage a la main,
elles génerent trop de mousse.

Triage du linge

e Triez correctement votre linge d'aprés:
- le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
- les couleurs: séparez le linge coloré du blanc.
e Videz les poches et contrblez les boutons.
e Ne dépassez pas les valeurs indiquées correspon-
dant au poids de linge sec:
Textiles résistants: 5 kg max.
Textiles synthétiques: 2,5 kg max.
Textiles délicats: 2 kg max.
Laine: 1 kg max.

Combien pése le linge ?

1 drap 400-500 g

1 taie d'oreiller 150-200 g

1 nappe 400-500 g

1 peignoir 900-1.200 g

1 serviette éponge 150-250 g

Pieces de linge particuliéres

Rideaux: pliez-les bien et glissez-les dans une taie
d'oreiller ou dans un sac genre filet. Lavez-les seuls
sans dépasser la demi-charge. Sélectionnez le pro-
gramme 10 qui supprime automatiquement I'essorage.
Doudounes et anoraks: s'ils sont en duvet d'oie ou
de canard, ils peuvent étre lavés a la machine. Lavez
les vétements sur I'envers. La charge ne doit pas
excéder

2-3 kg. Prévoyez 2, voire 3 ringages et un essorage
léger.

Chaussures de tennis: débarrassez-les de la
boue. Lavez-les en méme temps que jeans et
vétements résistants, jamais avec du linge blanc.
Laine: pour obtenir d'excellents résultats utilisez un
produit lessiviel spécial et ne dépassez pas une
charge de 1kg.
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Précautions et conseils
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! Ce lave-linge a été congu et fabriqué conformé-
ment aux normes internationales de sécurité. Ces
avertissements sont fournis pour des raisons de
sécurité, lisez-les attentivement.

Sécurité générale
e Cet appareil a été congu pour une utilisation

domestique, non professionnelle et ses fonctions
ne doivent pas étre altérées.

e Ce lave-linge ne doit étre utilisé que par des
adultes en suivant les instructions reportées dans
ce mode d'emploi.

e N'utilisez pas 'appareil si vous étes pieds nus.

ne touchez jamais I'appareil si vous avez les pieds
ou les mains humides.

e Ne tirez jamais sur le céble pour débrancher la
fiche de la prise de courant.

e N'ouvrez pas le tiroir a produits lessiviels si la
machine est en marche.

e Ne touchez pas a l'eau de vidange, elle peut
atteindre des températures tres élevées.

¢ Ne forcez pas pour ouvrir le hublot: le verrouillage
de sécurité qui protége contre les ouvertures
accidentelles pourrait s'‘endommager.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas
d'accéder aux mécanismes internes pour tenter
de la réparer.

e Veillez a ce que les enfants ne s'approchent pas
de la machine pendant son fonctionnement.

e Pendant le lavage, le hublot a tendance a se
réchauffer.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour la
déplacer en faisant tres attention. Ne jamais la
déplacer seul car la machine est trés lourde.

e Avant d'introduire votre linge, contrblez si le
tambour est bien vide.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d'emballage:
se conformer aux réglementations locales de maniere
a ce que les emballages puissent étre recyclés.

e |a Directive Européenne 2002/96/EC sur les
Déchets des Equipements Electriques et Electro-
niques, exige que les appareils ménagers usagés
ne soient pas jetés dans le flux normal des dé-
chets municipaux. Les appareils usagés doivent
étre collectés séparément afin d'optimiser le taux
de récupération et le recyclage des matériaux qui

les composent et réduire I'impact sur la santé
humaine et I'environnement. Le symbole de la
"poubelle barrée' est apposée sur tous les
produits pour rappeler les obligations de collecte
séparée.

Les consommateurs devront contacter les
autorités locales ou leur revendeur concernant la
démarche a suivre pour I'enlevement de leur vieil
appareil.

Economies et respect de I'environnement

La technologie au service de I'environnement
Si vous voyez peu d'eau a travers le hublot c'est
parce que grace a la nouvelle technologie Indesit, il
suffit de moins de la moitié d'eau pour obtenir une
propreté impeccable: un but atteint pour protéger
I'environnement.

Economie de produit lessiviel, d'eau, d'élec-

tricité et de temps

e Pour ne pas gaspiller de ressources, utilisez le
lave-linge a sa charge maximale. Mieux vaut une
pleine charge que deux demies, vous économise-
rez jusqu'a 50% d'électricité.

e Un prélavage n'est nécessaire qu'en cas de linge
trés sale. S'en passer permet de faire des écono-
mies de produit lessiviel, de temps, d'eau et entre
5 et 15% d'électricité.

e Si vous traitez les taches avec un produit déta-
chant ou si vous les laissez tremper avant de les
laver, vous éviterez d'avoir a laver a de hautes
températures. Un programme a 60°C au lieu de
90°C ou un a 40°C au lieu de 60°C, fait économi-
ser jusqu'a 50% d'électricité.

e Bien doser la quantité de produit lessiviel en
fonction de la dureté de I'eau, du degré de
salissure et de la quantité de linge a laver évite les
gaspillages et protége I'environnement: bien que
biodégradables, les produits lessiviels contiennent
des éléments qui alterent I'équilibre de la nature.
Evitez le plus possible I'utilisation d'assouplissant.

e Effectuer ses lavages tard dans I'aprés-midi et
jusqu'aux premieres heures du matin permet de
réduire la charge d'absorption des opérateurs
énergétiques.

¢ Sile linge doit étre séché dans un séche-linge,
sélectionnez une haute vitesse d'essorage. Du linge
qui contient moins d'eau fait écomiser du temps et
de I'électricité dans le programme de séchage.
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Entretien et soin

Coupure de l'arrivée d'eau et de courant

e Fermez le robinet de I'eau aprés chaque
lavage: vous limiterez ainsi l'usure de l'installation
hydraulique de votre lave-linge et éliminerez le
danger de fuites.

e Débranchez la fiche de la prise de courant quand
vous nettoyez votre lave-linge et pendant tous vos
travaux d'entretien.

Nettoyage du lave-linge

Pour nettoyer I'extérieur et les parties en caoutchouc,
utilisez un chiffon imbibé d'eau tiede et de savon.
N'utilisez ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits
lessiviels

Pour sortir le tiroir,
soulevez-le et tirez-le
vers vous (voir figure).
Lavez-le a I'eau
courante, effectuez
cette opération assez
souvent.

Entretien du hublot et du tambour

e Quand vous n’utilisez pas votre lave-linge, laissez
toujours le hublot entrouvert pour éviter la
formation de mauvaises odeurs.

Nettoyage de la pompe

Le lave-linge est équipé d'une pompe autonettoyante
qui n'exige aucune opération d'entretien. Il peut
toutefois arriver que de menus objets (pieces de
monnaie, boutons) tombent dans la préchambre qui
protége la pompe, placée en bas de cette derniére.

! Contrélez que le cycle de lavage est bien terminé
et débranchez la fiche.

Pour accéder a cette préchambre:

1. démontez le panneau
situé a l'avant du lave-
linge a l'aide d'un
tournevis (voir figure);

2. dévissez le couvercle
en le faisant tourner dans
le sens inverse des
aiguilles d'une montre (voir
figure): il est normal qu'un
peu d'eau s'écoule;

3. nettoyez soigneusement a l'intérieur;

4. revissez le couvercle;

5. remontez le panneau en veillant a bien enfiler les
crochets dans les fentes prévues avant de le pousser
contre la machine.

Contréle du tuyau d'arrivée de I'eau

Contrélez le tuyau d'alimentation au moins une fois
par an. Remplacez-le des que vous remarquez des
craguelements et des fissures: les fortes pressions
subies pendant le lavage pourraient provoquer des
cassures.

! N'utilisez jamais de tuyaux usés.
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Anomalies et remédes (D inpesit

Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Avant de appelez le Service aprés-vente (voir page 36),
contrélez s'il ne s'agit pas d'un probleme facile a résoudre grace a la liste suivante.

Anomalies: Causes / Solutions possibles:

Le lave-linge ne s'allume pas. e |a fiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
¢ |l y a une panne de courant.

uonejeisuj

Le cycle de lavage ne démarre e Le hublot n'est pas bien fermé.
pas. e |a touche START/PAUSE n'a pas été actionnée.
e Le robinet de I'eau n'est pas ouvert.

Il n'y a pas d'arrivée d'eau. e |Le tuyau d'arrivée de I'eau n'est pas raccordé au robinet.
e |e tuyau est plié.
¢ | e robinet de I'eau n'est pas ouvert.
¢ |l y a une coupure d'eau.
e |La pression n'est pas suffisante.
e |a touche START/PAUSE n'a pas été actionnée.

uonduiosaqg

le tuyau de vidange n'est pas installé a une distance du sol

comprise entre 65 et 100 cm (voir page 27).

e | 'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir page 27).

e | 'évacuation murale n'a pas d'évent.

Si apres ces vérifications, le probleme persiste, fermez le robinet de I'eau, éteignez
la machine et appelez le service Assistance. Si vous habitez en étage dans un
immeuble, il peut y avoir des phénomeénes de siphonnement qui font que votre
lave-linge prend et évacue I'eau continuellement. Pour supprimer cet inconvénient,
VOus pouvez trouver dans le commerce des valves spéciales anti-siphonnement.

Le lave-linge prend I'eau et .
vidange continuellement.

sawwelbo.id

Votre lave-linge ne vidange pas
et n'essore pas.

Votre lave-linge vibre beaucoup
pendant l'essorage.

Le lave-linge a des fuites.

Le voyant HUBLOT VERROUILLE
clignote rapidement en méme
temps qu'un autre voyant.

Il y a un excés de mousse.

Le programme ne prévoit pas de vidange: pour certains
programmes, il faut intervenir pour la faire démarrer (voir page 30).
Le fonction Anti-froissement est activée: pour compléter le
programme, appuyez sur la touche START/PAUSE (voir page 317).
Le tuyau de vidange est plié (voir page 27).

La conduite de l'installation de vidage est bouchée.

Le tambour n'a pas été débloqué (comme indiqué page 26) lors de
I'installation du lave-linge.

Le lave-linge n'est pas posé a plat (voir page 26).

Le lave-linge est coincé entre des meubles et le mur (voir page 26).

Le tuyau d'arrivée de I'eau n'est pas bien vissé (voir figure page 26).
Le tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir pag. 34).
Le tuyau de vidange n'est pas bien fixé (voir page 27).

Appelez le Service-aprés-vente car une anomalie est signalée.

Le produit de lavage utilisé n'est pas une lessive spéciale machine
(il faut qu'il y ait I'inscription "pour lave-linge", "main et machine", ou
autre semblable).

La quantité utilisée est excessive.
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Assistance

Avant d'appeler le service aprés-vente:
e Vérifiez si vous ne pouvez pas résoudre vous-méme le probleme (voir page 35);

e Remettez le programme en marche pour contrdler si dysfonctionnement a disparu;
e Autrement, appelez le Service apres-vente de votre revendeur;

! Ne vous adressez jamais & des techniciens non agréés.

Communiquez:

e |e type de panne;

¢ |e modele de la machine (Référence);

¢ |e numéro de série (S/N).

Vous trouverez tous ces renseignements sur la plaquette signalétique située sur le panneau arriere de
votre lave-linge.
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Instrucciones para el uso
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
de cesidn o de traslado, verifigue que permanezca
junto con la lavadora para informar al nuevo propieta-
rio sobre el funcionamiento y brindar las correspon-
dientes advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas contienen
importante informacién sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Desembalaje y nivelaciéon
Desembalaje

1. Desembale la lavadora.

2. Controle que la lavadora no haya sufrido dafios
durante el transporte. Si estuviera dafiada no la
conecte y llame al revendedor.

3. Quite los 3 tornillos
de proteccion para el
transporte y la arandela
de goma con el corres-
pondiente distanciador,
ubicados en la parte
posterior (ver la figura).

4. Cierre los orificios con los tapones de plastico
suministrados con el aparato.

5. Conserve todas las piezas: cuando la lavadora deba ser
transportada nuevamente, deberan volver a colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los nifios.

Nivelacion

1. Instale la lavadora sobre un piso plano y rigido, sin
apoyarla en las paredes, muebles ni en ningun otro aparato.

)

—

2. Si el piso no esta
perfectamente horizontal,
compense las irregulari-
dades desenroscando o
enroscando los pies
delanteros (véase la
figura); el angulo de
inclinacion medido sobre
la superficie de trabajo,
no debe superar los 2°.

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad a la
maquina y evita vibraciones, ruidos y desplazamien-
tos durante el funcionamiento. Cuando se instala
sobre moquetas o alfombras, regule los pies para
conservar debajo de la lavadora un espacio suficien-
te para la ventilacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas
Conexiéon del tubo de alimentacion de agua

1. Introduzca la junta A
en el extremo del tubo
de alimentacion y
enrésquelo a un grifo de
agua fria con boca

= A roscada de 3/4 gas
T (véase la figura).
M Antes de conectarlo,

haga correr el agua
hasta que salga limpia.

2. Conecte el tubo de
r alimentacion a la

lavadora enroscandolo
en la toma de agua
correspondiente ubica-
da en la parte posterior
arriba y a la derecha
(véase la figura).

3. Verifique que el tubo no tenga pliegues ni estran-
gulaciones.

! La presion de agua del grifo debe estar comprendi-
da dentro de los valores contenidos en la tabla de
Datos técnicos (ver la pdgina del costado).

! Si la longitud del tubo de alimentacion no fuera

suficiente, dirijase a una tienda especializada o a un
técnico autorizado.
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Conexién del tubo de descarga

T

65 - 100 cm

Conecte el tubo de

descarga, sin plegarlo, a

un desague de pared

ubicado a una distancia
del piso comprendida

< entre 65 y 100 cm;

o apoyelo al borde de
un lavabo o de una

suministrada con el
aparato, al grifo (véase
la figura). El extremo
libre del tubo de des-
carga no debe perma-
necer sumergido en el
agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolongacion, de
todos modos, si es indispensable, la prolongacion
debe tener el mismo diametro del tubo original y no
superar los 150 cm.

Conexioén eléctrica

Antes de enchufar el aparato, verifigue que:

e |a toma tenga la conexién a tierra y haya sido hecha

segun las normas legales;

¢ |a toma sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la tabla de
Datos técnicos (ver al costado);

¢ |a tension de alimentacion esté comprendida dentro

de los valores indicados en la tabla de Datos
técnicos (ver al costado);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe de la lava-
dora. Si no es asi, sustituya la toma o el enchufe.

! La lavadora no debe ser instalada al aire libre, ni
siquiera si el lugar esta preparado, ya que es muy
peligroso dejarla expuesta a la lluvia o a las tormentas.

barera, uniendo la guia

! Una vez instalada la lavadora, la toma de corriente

debe ser facilmente accesible.

! No utilice alargadores ni conexiones mdltiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir compresio-

nes.

! El cable de alimentacion debe ser sustituido solo por

técnicos autorizados.

iAtencion! La empresa fabricante declina toda respon-

sabilidad en caso de que estas normas no sean
respetadas.

Primer ciclo de lavado
Después de la instalacion y antes del uso, realice un

ciclo de lavado con detergente y sin ropa, seleccio-
nando el programa a 90°C sin prelavado.

Datos técnicos

Modelo WIA 82

ancho 59,5 cm.
altura 85 cm.
profundidad 52,5 cm.

Dimensiones

Capacidad de 1 a 5 kg.

Conexiones
eléctricas

Voltaje de 220/230 voltios 50 Hz
potencia maxima consumida 1850 W

presion maxima 1 MPa (10 bar)
presion minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidad del cesto 46 litros

Conexiones
hidricas

Velocidad de

centrifugado maxima 800 r.p.m.

Programas de
control segtn la
norma IEC456

programa 3; temperatura 60°C;
efectuado con 5 kg. de carga.

Esta maquina cumple con lo
establecido por las siguientes
Directivas de la Comunidad:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja
Tension) y sucesivas modificaciones
- 89/336/CEE del 03/05/89
(Compatibilidad Electromagnética) y
sucesivas modificaciones

- 2002/96/CE

2
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Descripcion de la lavadora

Panel de control

Cajon de detergentes

Cajon de detergentes: para cargar detergentes y
aditivos (véase la pag. 44).

Luces testigo: para seguir el estado de avance del
programa de lavado.

Botones de FUNCION: para seleccionar las funcio-
nes disponibles. El botén correspondiente a la
funcion seleccionada permanecera encendido.

Mando de TEMPERATURA: para seleccionar la
temperatura o el lavado en frio (ver la pag. 43).

Luz indicadora de PUERTA BLOQUEADA: para
saber si la lavadora esta encendida y si la puerta se
puede abrir (ver la pag. 41).

Botones de Luz indicadora de
FUNCION PUERTA
BLOQUEADA
Botén de

\\ START/PAUSA

OO0 < O

Mando de
Luces
testigo

000

PROGRAMAS/
ENCENDIDO-
APAGADO
Mando de
TEMPERATURA

Botén START/PAUSA: se utiliza para poner en
marcha los programas o interrumpirlos
momentanemente.

Nota: si se pulsa este botdn después que ha co-
menzado el programa, la lavadora se detendra y
centelleara sdlo el piloto de la fase en curso; después
de 1 minuto aproximadamente se podra abrir la
puerta (piloto de PUERTA BLOQUEADA apagado). Si
el piloto de PUERTA BLOQUEADA permanece encen-
dido quiere decir que se verifican ciertas condiciones
para que la puerta no pueda ser abierta (por €j.: agua
en la cuba o temperatura de la misma elevada).
Pulsando una vez mas el botdn, el programa se
reanudara a partir del punto en el cual fue interrum-
pido.

Mando PROGRAMAS/ENCENDIDO-APAGADO: se
utiliza para seleccionar los programas (ver la pag. 42) y
para encender o apagar la maquina.

Durante el programa el mando no se mueve.
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Luces testigo

Las luces testigo suministran informacion importante.
He aqui lo que nos dicen:

Fase en curso:

Durante el ciclo de lavado, las luces testigo se
encenderan progresivamente para indicar su estado
de avance.

o,
Y

Dt Prelavado/Lavado

TN

W
= o Aclarado

© o  Centrifugado

Nota: durante la fase de descarga se iluminara la luz
testigo correspondiente a la fase de Centrifugado.

Botones de FUNCION

Los BOTONES DE FUNCION también actian como
luces testigo.

Al seleccionar una funcion, el botdon correspondiente
se iluminara.

Si la funcién seleccionada no es compatible con el
programa elegido, el botdn centelleara y la funcién
no se activara.

Cuando se seleccione una funcion incompatible con
otra seleccionada precedentemente, permaneceréa
activa solo la ultima seleccion realizada.

(D) Luz indicadora de PUERTA BLOQUEADA:

La luz testigo encendida indica que la puerta esta bloqueada para impedir aperturas accidentales; para evitar

danos es necesario esperar que la luz testigo centellee antes de abrir la puerta.

! El centelleo répido de la luz indicadora de PUERTA BLOQUEADA simultaneamente con, al menos, el de otra

luz testigo, indica una anomalia. Llame a la Asistencia Técnica.
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Puesta en marcha y Programas

En la practica: poner en marcha un
programa

1. Encienda la lavadora girando el mando PROGRA-
MAS/ENCENDIDO-APAGADO hasta el programa

elegido.

Todas las luces testigo se encenderan durante algu-
nos segundos, luego se apagaran y la luz indicadora

de PUERTA BLOQUEADA comenzara a centellear.
. Cargue la ropa y cierre la puerta.
. Fije la temperatura de lavado (ver la pag. 43)

Ok~ wnN

START/RESET.

Tabla de programas

. Vierta el detergente y los aditivos (véase la pdg. 44).
. Ponga en marcha el programa pulsando el boton

Si desea anular el ciclo seleccionado gire el
mando PROGRAMAS/ENCENDIDO-APAGADO
hasta la posicion (D y espere que se enciendan y
luego que se apaguen todos los mandos.

Si no se selecciona otro programa, el piloto de
PUERTA BLOQUEADA permanecera encendido
durante 1 minuto aproximadamente.

. Al finalizar el programa, la luz indicadora de PUERTA

BLOQUEADA centelleara indicando que la puerta
se puede abrir. Extraiga la ropa y deje la puerta
semicerrada para permitir que el cesto se seque.
Apague la lavadora girando el mando PROGRA-
MAS/ENCENDIDO-APAGADO hasta la posicion (1.

Tempe- Detergente Duracion
Tipos de tejidos y de suciedad Programas ratur?a Suavizante | del ciclo | Descripcion del ciclo de lavado
Prelav Lava- (minutos)
: do

Algodon
Blancos extremadamente sucios 1 90°C o o o 160 Prelavado, lavado, eclarados,
(sébanas, manteles, etc.) centrifugados intermedios vy final
Blancos extremadamente sucios 5 90°C o o 143 Lavado, aclarados, centrifugados
(sébanas, manteles, etc.) intermedios vy final
Blancos y de color resistentes muy 3 60°C o o 107 Lavado, aclarados, centrifugados
sucios intermedios vy final
Blancos poco sucios y colores 4 40°C o o 85 Lavado, aclarados, centrifugados
delicados (camisas, camisetas, etc.) intermedios vy final
Sintéticos
Colores resistentes muy sucios 5 60°C N o 92 Lavado, aclarados, antiarrugas o
(ropa para recién nacidos, etc.) centrifugado delicado
Colores resistentes muy sucios 6 50°C N o 86 Lavado, aclarados, antiarrugas o
(ropa para recién nacidos, etc.) centrifugado delicado
Colores delicados 7 40°C . . 76  |Lavado, aclarados, antiarrugas o
(ropa de todo tipo poco sucia) centrifugado delicado
Colores delicados o Lavado, aclarados y centrifugacion
(ropa de todo tipo poco sucia) 8 30°C * ¢ 30 delicada
Delicados

o Lavado, aclarados, antiarrugas y
Lana 9 40°C ° * 50 centrifugacion delicada
Tejidos muy delicados o Lavado, aclarados, antiarrugas o
(cortinas, seda, viscosa, etc.) 10 30°C ¢ ¢ 52 desagle
PROGRAMAS PARCIALES
Aclarado [v‘%j . Aclarados y centrifugado
Aclarado delicado gj . Aclarados, antiarrugas o desaglie
Centrifugado @ Desague y centrifugado enérgico
Centrifugado delicado @ Desagulie y centrifugacion delicada
Desaglie () Desaglie

Notas

Para la descripcion de la funcién Antiarrugas consulte la pdg. 43. Los datos contenidos en la tabla tienen un

valor indicativo.

Programa especial

Diario 30" (programa 8 para Sintéticos) fue estudiado para lavar prendas ligeramente sucias y en poco tiempo:
dura so6lo 30 minutos y de esa manera hace ahorrar energia y tiempo. Seleccionando el programa (8 a 30°C) es
posible lavar conjuntamente tejidos de distinto tipo (excluidas lana y seda), con una carga maxima de 3 kg.

Se aconseja el uso de detergente liquido.
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Personalizaciones (D inpesit

|" seleccione la temperatura
Girando el mando de la TEMPERATURA se selecciona la temperatura de lavado (ver la Tabla de programas en la m
pag. 42).

La temperatura se puede disminuir hasta el lavado en frio (5%). _
2
&
Funciones o,
Las distintas funciones de lavado previstas por la lavadora permiten obtener la limpieza y el blanco deseados. =3
Para activar las funciones:
1. pulse el botdon correspondiente a la funcion deseada de acuerdo con la tabla que se encuentra debajo;
2. el encendido del botén correspondiente indica que la funcion esta activa. o
®
(7]
Nota: El centelleo rapido del botdon indica que la funcidon correspondiente no se puede seleccionar para el programa g
elegido. 3
o
=
Activa con
Funciones |Efecto Notas para el uso los
programas:
3
— Disminuye en un 30% o
_ aproximadamente la 1,2, 3,4, <
. duracién del ciclo de 5,6,7 g
Réapido lavado. o
(7]
o
& g%ggg%é? Es aconsejable con la lavadora a plena carga o con dosis elevadas ;’ g’ 3, 4,
éﬂfgado enjuague. de detergente. Aclarados. | | g
§
La lavadora deja g
de efectuar la ©
@ centrifugacion Todos 3
para efectyar solo Aconsejamos utilizar este botdn cuando se lavan prendas dificiles excepto el ]
una rotacion del de planchar 10yla
» cesto a velocidad P : descarga
Exclusion | moderada a fin de ’
centrifuga- | facilitar la 3
do descarga del agua. o
8
c
o,
o
=]
Antiarrugas H
Esta funcion interrumpe el programa de lavado manteniendo la ropa en remojo en el agua antes de la descarga. Se puede
utilizar con los programas 5 - 6 - 7 - 9 - 10 y Aclarado delicado. =
Para completar el ciclo pulse el botéon START/PAUSA. ]
Para efectuar sélo la descarga cologue la perilla en el simbolo correspondiente |- y pulse el boton START/PAUSA. 3
=
3
©
=
o
>
=]
o
3
=
5
)
>
o,
(7]
o
=3
9o,
oQ
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Detergentes y ropa

Cajon de detergentes

El buen resultado del lavado depende también de la
correcta dosificacion del detergente: si se excede la
cantidad, no se lava de manera mas eficaz, sino que
se contribuye a encostrar las partes internas de la
lavadora y a contaminar el ambiente.

Extraiga el cajon de
detergentes e introduz-
ca el detergente o el
aditivo de la siguiente
manera:

cubeta 1: Detergente para prelavado (en polvo)
cubeta 2: Detergente para lavado

(en polvo o liquido)

El detergente liquido se debe verter solo antes de la
puesta en marcha.

cubeta 3: Aditivos (suavizante, etc.)

El suavizante no se debe volcar fuera de la rejilla.

! No use detergentes para el lavado a mano ya que
producen demasiada espuma.

Preparar la ropa

e Subdivida la ropa segun:
- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.
- los colores: separe las prendas de color y las blancas.
e \acie los bolsillos y controle los botones.
* No supere los valores indicados, referidos al peso
de la ropa seca:
Tejidos resistentes: max 5 kg.
Tejidos sintéticos: max 2,5 kg.
Tejidos delicados: max 2 kg.
Lana: max 1 kg.

¢Cuanto pesa la ropa?

1 sdbana 400/500 g

1 funda 150/200 g

1 mantel 400/500 g

1 albornoz 900/1.200 g
1 toalla 150/250 g

Prendas especiales

Cortinas: pliéguelas y coloquelas dentro de una
funda o de una bolsa de red. Lavelas solas sin
superar la media carga. Utilice el programa 10 que
excluye automaticamente el centrifugado.
Cazadoras acolchadas con plumas y
anoraks: si el relleno es de pluma de ganso o de
pato, se pueden lavar en la lavadora. Poner las
prendas del revés y realizar una carga maxima de
2-3 kg. repitiendo el enjuague una o dos veces y
utilizando el centrifugado delicado.

Zapatillas de tenis: quiteles el lodo. Se pueden
lavar con los jeans y con prendas resistentes pero
no con prendas blancas.

Lana: para obtener los mejores resultados, utilice
un detergente especifico y no supere 1 kg. de
carga.
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Precauciones y consejos

! La lavadora fue proyectada y fabricada en confor-
midad con las normas internacionales de seguridad.
Estas advertencias se suministran por razones de
seguridad y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general
e Este aparato fue fabricado para uso doméstico.

e |a lavadora debe ser utilizada s6lo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas
en este manual.

¢ No toque la maquina con los pies desnudos ni
con las manos o los pies mojados o himedos.

e No desenchufe la maquina tirando del cable, sino
tomando el enchufe.

¢ No abra el contenedor de detergentes mientras la
maquina esta en funcionamiento.

¢ No toque el agua de desagle ya que puede
alcanzar temperaturas elevadas.

e En ningun caso fuerce la puerta: podria dafarse
el mecanismo de seguridad que la protege de
aperturas accidentales.

e En caso de averia, no acceda nunca a los meca-
nismos internos para intentar una reparacion.

e Controle siempre que los nifios no se acerquen a
la maquina cuando esta en funcionamiento.

e Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

e Sj debe ser trasladada, deberan intervenir dos o
mas personas, procediendo con el maximo cuida-
do. La maquina no debe ser desplazada nunca por
una persona sola ya que es muy pesada.

e Antes de introducir la ropa controle que el cesto
esté vacio.

Eliminaciones

e Eliminacion del material de embalaje:
respete las normas locales, de ese modo, los
embalajes podran volver a ser utilizados.

e En base a la Norma europea 2002/96/CE de
Residuos de aparatos Eléctricos y Electrénicos,
los electrodomésticos viejos no pueden ser
arrojados en los contenedores municipales habi-
tuales; tienen que ser recogidos selectivamente
para optimizar la recuperacion y reciclado de los
componentes y materiales que los constituyen, y
reducir el impacto en la salud humana vy el
medioambiente. El simbolo del cubo de basura
tachado se marca sobre todos los productos para
recordar al consumidor la obligacion de separarlos
para la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad
local o con el vendedor para informarse en rela-
cién a la correcta eleminacion de su electrodo-
meéstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Tecnologia a servicio del medio ambiente

Si en la puerta se ve poca agua es porque con la
nueva tecnologia Indesit basta menos de la mitad
del agua para alcanzar la mayor limpieza: un objeti-
vo alcanzado para respetar el medio ambiente.

Ahorrar detergente, agua, energia y tiempo

e Para no derrochar recursos es necesario utilizar la
lavadora con la maxima carga. Una carga com-
pleta en lugar de dos medias cargas permite
ahorrar hasta el 50% de energia.

e E| prelavado es necesario sélo para ropa muy
sucia. Evitarlo permite ahorrar detergente, tiem-
po, agua y entre el 5y el 15% de energia.

e Tratar las manchas con un quitamanchas o
dejarlas en remojo antes del lavado, disminuye la
necesidad de lavar a altas temperaturas. Un
programa a 60°C en vez de 90°C o uno a 40°C en
vez de 60°C, permite ahorrar hasta un 50% de
energia.

¢ Dosificar bien el detergente en base a la dureza
del agua, al grado de suciedad y a la cantidad de
ropa evita derroches y protege el ambiente: aun
siendo biodegradables, los detergentes contienen
elementos que alteran el equilibrio de la naturale-
za. Ademas, si es posible, evite utilizar el suavi-
zante.

¢ Realizando los lavados desde el atardecer hasta
las primeras horas de la mafana se colabora para
reducir la carga de absorcion de las empresas
eléctricas.

¢ Si el lavado debe ser secado en una secadora,
seleccione una velocidad de centrifugado alta.
Poca agua en el lavado, permite ahorrar tiempo y
energia en el programa de secado.

(1) inpesIT
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Mantenimiento y cuidados

Excluir agua y corriente eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada lavado. De
este modo se limita el desgaste de la instalacion
hidraulica de la lavadora y se elimina el peligro de
pérdidas.

e Desenchufe la maquina cuando la deba limpiar y
durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la lavadora

La parte externa y las partes de goma se pueden
limpiar con un pafio embebido en agua tibia y jabén.
No use solventes ni productos abrasivos.

Limpiar el cajon de los detergentes

Extraiga el contenedor
tirando hacia fuera (ver
la figura).

Lavelo debajo del agua
corriente, esta limpieza
se debe realizar fre-
cuentemente.

Cuidar la puerta y el cesto

¢ Deje siempre semicerrada la puerta para evitar
que se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La lavadora posee una bomba autolimpiante que no
necesita mantenimiento. Pero puede suceder que
objetos pequefios (monedas, botones) caigan en la
precamara que protege la bomba, situada en la parte
inferior de la misma.

! Verifique que el ciclo de lavado haya terminado y
desenchufe la maquina.

Para acceder a la precamara:

1. quite el panel de

cobertura delantero de la

lavadora con la ayuda de

un destornillador (ver la
~ figura);

2. desenrosque la tapa
girandola en sentido
antihorario (ver la figura);
es normal que se
vuelque un poco de
agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a montar el panel verificando, antes de
empujarlo hacia la maquina, que los ganchos se
hayan introducido en las correspondientes ranuras.

Controle el tubo de alimentacion
de agua

Controle el tubo de alimentacion al menos una vez al
afio. Si presenta grietas o rozaduras se debe susti-
tuir: durante los lavados, las fuertes presiones
podrian provocar roturas imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Anomalias y soluciones

(1) inpesIT

Puede suceder que la lavadora no funcione. Antes de llamar a la Asistencia Técnica (ver la pag. 48), controle
que no se trate de un problema de facil solucién ayudandose con la siguiente lista.

Posibles causas / Solucion:

Anomalias:

La lavadora
no se enciende.

El ciclo de lavado

no comienza.

La lavadora no carga agua.

La lavadora carga y descarga
agua continuamente.

La lavadora no descarga o no
centrifuga.

La lavadora vibra mucho duran-
te la centrifugacion.

La lavadora pierde agua.

La luz indicadora de PUERTA
BLOQUEADA centellea de modo
rapido simultaneamente con, al
menos, otra luz testigo:

Se forma demasiada espuma.

El enchufe no esta introducido en la toma de corriente, o no hace contacto.
En la casa no hay corriente.

La puerta no esta bien cerrada.
El botén START/PAUSA no fue pulsado.
El grifo del agua no esta abierto.

El tubo de alimentacion de agua no esté conectado al grifo.
El tubo esta plegado.

El grifo de agua no esta abierto.

En la casa falta el agua.

No hay suficiente presion.

El botén START/PAUSA no fue pulsado.

El tubo de desagle no esta instalado entre los 65 y 100 cm. del
suelo (ver la pag. 39).

El extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver la pdg. 39).
La descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones el problema no se resuelve, cierre el grifo
de agua, apague la lavadora y llame a la Asistencia. Si la vivienda se encuen-
tra en uno de los Ultimos pisos de un edificio, es posible que se verifiquen
fendmenos de sifonaje, por ello la lavadora carga y descarga agua de modo
continuo. Para eliminar este inconveniente se encuentran disponibles en el
comercio valvulas especiales que permiten evitar el sifonaje.

El programa no prevé la descarga: con algunos programas es
necesario activarlo manualmente (ver la pdg. 42).

La funcién «Antiarrugas» esta activa: para completar el programa,
pulse el botén START/PAUSA (ver la pdg. 43).

El tubo de descarga esta plegado (ver la pdg. 39).

El conducto de descarga esta obstruido.

El cesto, en el momento de la instalacién, no fue desbloqueado
correctamente (ver la pag. 38).

La lavadora no esta instalada en un lugar plano (ver la pag. 38).
Existe muy poco espacio entre la lavadora, los muebles vy la pared (ver la pag. 38).

El tubo de alimentacion de agua no esta bien enroscado (ver la pag. 38).
El cajén de detergentes esta obstruido (para limpiarlo ver la pag. 46).
El tubo de descarga no esta bien fijado (ver la pdg. 39).

Llame a la Asistencia Técnica porque esta indicando una anomalia.

El detergente no es especifico para la lavadora (debe contener algunas
de las frases "para lavadora", "a mano o en lavadora" o similares).

La dosificacién fue excesiva.
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Asistencia

Antes de llamar a la Asistencia Técnica:
e Verifique si la anomalia la puede resolver solo (ver la pdg. 47);
¢ \uelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;

e Sino es asi, llame a la Asistencia técnica autorizada, al nimero de teléfono indicado en el certificado
de garantia.

No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunicar:

e ¢l tipo de anomalia;

e el modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Estas informaciones se encuentran en la placa que esta fijada en la parte posterior de la lavadora.
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Instrucoes para utilizacao

MAQUINA DE LAVAR ROUPA

Portugués

WIA 82

(D) inpesit
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Instalacao

! E importante guardar este manual para poder
consulta-lo a qualquer momento. Se a maquina for
vendida, cedida ou transferida, certifigue-se que este
manual permanega com a maquina para informar o
novo proprietario acerca do seu funcionamento e das
respectivas adverténcias.

! Leia com atengéo estas instrugbes: contém
informacdes importantes acerca da instalagéo, da
utilizacdo e da seguranca.

Desembalar e nivelar
Desembalar

1. Tire a maquina de lavar roupa da embalagem.
2. Verifique se a maquina de lavar roupa sofreu
danos no transporte. Se estiver danificada nao
efectue a sua ligagdo e contacte o revendedor.

3. Tire os 3 parafusos
para protecgéo no
transporte e a
borrachinha com o
respectivo calgo,
situados na parte
traseira (veja a figura).

4. Tampe os furos com as tampas em plastico
fornecidas.

5. Guarde todas as pegas: se for necessario transportar a
maaquina de lavar roupa, terdo de ser montadas outra vez.

! Embalagens n&o séo bringuedos para as criangas.
Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um
pavimento plano e rigido, sem encosta-la a paredes,
maoveis ou outros.

2. Se 0 pavimento nao
for perfeitamente hori-
zontal, para compensar
qualquer irregularidade,
desatarraxe ou atarraxe
0s pés dianteiros (veja a
figura); o &ngulo de
inclinagdo, medido no
plano de trabalho, n&o
deve ultrapassar 2°.

/

Um cuidadoso nivelamento dé estabilidade a maqui-
na e evita vibracoes, ruidos e deslocamentos duran-
te o funcionamento. Se tiver tapete ou alcatifa,
regule os pés de modo a que por baixo da maquina
de lavar roupa haja espac¢o suficiente para ventila-
¢ao.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas
Ligacdo do tubo de alimentacao da agua

1. Coloque a guarnicao
A na ponta do tubo de
alimentagao e atarraxe-o
a uma torneira de agua
fria com bocal de rosca
de 3/4 (veja a figura).
Antes de realizar esta
ligacdo, deixe a agua
escorrer até estar
limpida.

2. Ligue o tubo de
r alimentagcao na maqui-

na de lavar roupa
atarraxado no apropria-
do fornecimento da
agua, na parte traseira,
em cima a direita (veja
a figura).

3. Tome cuidado para o tubo néo ser dobrado nem
esmagado.

! A pressao hidrica da torneira deve ser entre os
valores da tabela dos dados técnicas (veja a pdgina
ao lado).

! Se 0o comprimento do tubo de alimentagdo n&o for
suficiente, contacte uma oficina especializada ou um
técnico autorizado.
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Ligacao do tubo de descarga

T

65 - 100 cm

Ligue o tubo de descar-

ga, sem dobra-lo, a uma

conduta de descarga ou

a uma descarga na
parede situada entre 65

< e 100 cm. de altura do
chéo;

ou coloque na beira de
um lavabo ou de uma
banheira, prenda na
torneira a guia fornecida
(veja a figura). A ponta
solta do tubo de descar-
ga ndo deve permane-
cer emergida na agua.

! E desaconselhado empregar tubos de extensao;
mas se for indispensavel, a extensao deve ter o
mesmo didmetro do tubo original e ndo medir mais de
150 cm. de comprimento.

Ligacao eléctrica

Ante de ligar a ficha na tomada eléctrica, certifique-

se que:

e a tomada tenha uma ligagdo a terra e que esteja
nos termos da legislacéo;

¢ a tomada tem capacidade para suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na
tabela de dados técnicos (veja ao lado);

e a tensdo de alimentac&o seja entre os valores
indicados na tabela de dados técnicos (veja ao
lado);

e a tomada seja compativel com a ficha da maqui-
na de lavar roupa. Se nao for, substitua a tomada
ou a ficha.

! Esta maquina de lavar roupa ndo deve ser instalada
ao ar livre, nem mesmo abrigada, porque € muito
perigoso deixa-la exposta a chuva e as tempestades.

! Depois de ter instalado a maquina de lavar roupa,
0 acesso a tomada eléctrica deve ser facil.

! Nao empregue extensdes nem fichas multiplas.

! O cabo n&o deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentagéo deve ser substituido somen-

te por técnicos autorizados.

Atencao! O fabricante declina toda a responsabilidade

se estas regras nédo forem respeitadas.

Primeiro ciclo de lavagem

Depois da instalagéo, antes de usar, efectue um ciclo
de lavagem com detergente mas sem roupa, defina o
programa de 90°C sem pré-lavagem.

Dados técnicos

Modelo WIA 82

largura 59,5 cm.
Medidas altura 85 cm.

profundidade 52,5 cm.
Capacidade de 1 a5 kg.
Ligacoes Tensao a 220/230 Volts 50 Hz
eléctricas poténcia maxima absorvida 1850 W

Ligacoes hidricas

pressdo maxima 1 MPa (10 bars)
pressdao minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacidade do tambor 46 litros

Velocidade da
centrifugacao

até 800 rotagdes por minuto

Programas de
controlo segundo
a norma IEC456

programa 3; temperatura 60°C;
realizado com carga de 5 kg.

€

Esta aparelhagem é em
conformidade com as seguintes
Directivas Comunitarias:

- 73/23/CEE de 19/02/73 (Baixa
Tens&o) e posteriores modificagdes

- 89/336/CEE dl 03/05/89
(Compatibilidade Electromagnética) e
posteriores modificacoes.

- 2002/96/CE

-
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Descricao da maquina

de lavar roupa

Painel de comandos

Gaveta dos detergentes

Gaveta dos detergentes: para carregar deter-
gentes e aditivos (veja a pdg. 56).

Indicadores luminosos: Indicam a fase do pro-
grama de lavagem.

Teclas das FUNGOES: para seleccionar as fungdes
disponiveis. A tecla correspondente a funcao selec-
cionada permanecera acesa.

Selector da TEMPERATURA: para definir a tempe-
ratura ou a lavagem a frio (veja a pdg. 55).

Indicador luminoso PORTA TRANCADA: para saber
se a maquina de lavar roupa estéa ligada e se é
possivel abri-la (veja a pag. 53).

pecias das Indicador luminoso
FUNCOES PORTA TRANCADA
Tecla de
START/
PAUSA
OO0 < O
o
(=
()
Indicadores Selector de
luminosos PROGRAMAS/
LIGA-DESLIGA
Selector de
TEMPERATURA

Tecla de START/PAUSA: para activar os progra-
mas ou interrompé-los momentaneamente.

OBS: uma vez activado o programa, pressionando
esta tecla a maquina de lavar roupa ira parar e
piscara apenas o indicador da fase em curso,; apos
aproximadamente 1 minuto , serd possivel abrir a
porta (indicador PORTA TRANCADA desligado). Se o
indicador PORTA TRANCADA permanecer aceso
significa que se verificaram as condi¢coes pelas quais
a porta ndo pode ser aberta (por ex.. agua no tambor
ou temperatura elevada da dgua).

Pressionando mais uma vez a tecla, o programa
iniciara do ponto em que foi interrompilo.

Selector PROGRAMAS/LIGA-DESLIGA: para
programar os programas (ver pag. 54) e para ligar e
desligar a maquina.

Durante o programa o selector permanece parado.
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Indicadores luminosos

Os indicadores luminosos fornecem informagdes
importantes.
Vejamos o que significam:

oedejeisu T
B | i

Fase em curso:
Durante o ciclo de lavagem os indicadores lumino-
s0s acender-se-80 progressivamente para indicar a

fase do programa: o

o

8

St Pré-lavagem/Lavagem 3

ST “©

an

) °
= o Enxaguamento

® <o  Centrifugagéo
v
Observagao: durante a fase de descarga acender- &
AR : . 2
se-a o indicador luminoso correspondente a fase de s
Centrifugacéao. B
Teclas das funcodes o
AS TECLAS DAS FUNGCOES também funcionam -1
como indicadores luminosos. 3
Se seleccionar uma funcéao a respectiva tecla 9
acender-se-a. T
~ . ~ . ()
Se a funcéao seleccionada néo for compativel com o
programa definido, a tecla ficara intermitente e a
fungdo néo sera activada. -
Se for seleccionada uma fungéo incompativel com °
outra anteriormente seleccionada, permanecera §
activa somente a ultima seleccionada. 9
[]
()
=
Q
=]
c
=
[]
=
“©
'l
o
>
=
(=]
3
=
=
)
@ Indicador luminoso PORTA TRANCADA:
O indicador luminoso aceso indica que a porta esta trancada para impedir aberturas acidentais; para evitar >
, Y] . . . . . . . [7}]
danos é necessario aguardar que o indicador luminoso esteja intermitente antes de abrir a porta. 3
%
! O indicador luminoso PORTA TRANCADA piscando rapida e intermitentemente, juntamente com outro indica- S
dor luminoso indica uma anomalia. Devera contactar a Assisténcia Técnica. o
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Inicio e Programas

Como iniciar um programa Para cancelar o ciclo programado, gire o selector
de PROGRAMAS/LIGA-DESLIGA na posicéao (D e
aguarde o acendimento e o desligamento de
todos os indicadores.

Se nao for programado um outro programa, o
indicador PORTA TRANCADA permanecera aceso
por aproximadamente 1 minuto.

. No final do programa, o indicador luminoso POR-
TA TRANCADA passara a intermitente para

1. Ligar a maquina de lavar roupa girando o selector
de PROGRAMAS/LIGA-DESLIGA no programa
escolhido.
Todos os indicadores luminosos acender-se-&o
alguns segundos e, em seguida, se apagardo e o
indicador luminoso PORTA TRANCADA ficara 6
intermitente.

é' gol'oq‘%e dent[ro a romf[pa edfelche. , 0. 55 indicar que a porta pode ser aberta. Tire a roupa
4' Ce lecmone Z temper? ura de g}f{ggem (vqa a pag.56 ) lavada de dentro e deixe a porta entreaberta para

- Coloque o detergente e os aditivos (veja a pdg. 56). que o tambor seque.
5. Para iniciar o programa carregue na tecla START/ Desligar a maquina de lavar roupa girando o

PAUSA. selector de PROGRAMAS/LIGA-DESLIGA na

posicéo (1.
Tabela dos programas
_ | Detergente i, |Duragao
Natureza dos tecidos / sujidade Programas :’:trn fae 9 An:;;l)crla do ciclo |Descri¢ao do ciclo de lavagem
Pré-lav. | Lavag. (minutos)

Algoddes
Brancos muito sujos 1 90°C o o o 160 Pré-lavagem, lavagem, enxaguamento,
(lencois, toalhas etc.) centrifugacdes intermediérias e final
Brancos muito sujos 2 90°C o o 143 Lavagem, enxaguamentos,
(lencdis, toalhas etc.) centrifugagdes intermedidrias e final
Brancos e coloridos resistentes 3 60°C N o 107 Lavagem, enxaguamentos,
muito sujos centrifugacdes intermediérias e final
Brancos pouco sujos e cores 4 40°C o o 85 Lavagem, enxaguamentos,
delicadas (camisas, camisolas etc.) centrifugacdes intermediérias e final
Sintéticos
Coloridos resistentes muito sujos 5 60°C o o 9o Lavagem, enxaguamentos, anti-
(roupas de bebé etc.) rugas ou centrifugacéo delicada
Coloridos resistentes muito sujos 6 50°C o o 86 Lavagem, enxaguamentos, anti-
(roupas de bebé etc.) rugas ou centrifugacéo delicada
Cores delicladas. (rqupas de . 7 40°C o o 76 Lavagem, enxaguamentos, anti-
todos os tipos ligeiramente sujas) rugas ou centrifugacdo delicada
Cores delicadas (roupas de 8 30°C . . 30 |Lavagem, enxaguamentos e
todos os tipos ligeiramente sujas) centrifugacao delicada
Delicados

~ o Lavagem, enxaguamentos, anti-
L& 9 40°C ¢ ¢ 50 rugas e centrifugacéo delicada
Tecidos muito delicados 10 30°C o o 50 | Lavagem, enxaguamentos,
(cortinas, seda, viscose etc.) anti-rugas ou descarga
PROGRAMAS PARCIAIS
Enxaguamento [L'm_;J . Enxaguamentos e centrifugagao

, ™ Enxaguamentos, anti-rugas ou

Enxaguamento delicado = . descarga
Centrifugagao @ Descarga e centrifugacao enérgica
Centrifugagéo delicada @ Descarga e centrifugacao delicada
Descarga e Descarga

Observacdes
Para a descricdo da funcéo Anti-dobras veja-se pdg. 55. Os dados apresentados na tabela tém valor indicativo.

Programa especial

Diario 30" (programa 8 para Sintéticos) foi estudado para lavar pegas levemente sujas em pouco tempo; dura
apenas 30 minutos e, desta maneira, economiza energia e tempo. Se regular o programa (8 a 30°C) sera
possivel lavar juntos tecidos de natureza diferente (excepto la e seda), com uma carga maxima de 3 Kg.
Aconselhamos a utilizacdo de detergente liquido.
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{" seleccione a temperatura
Gire o selector da TEMPERATURA para seleccionar a temperatura de lavagem (veja a Tabela dos programas na

pag. 54).

A temperatura pode ser diminuida até a lavagem a frio (5%).
5
(/]
y
Funcdes 5]
As varias fungdes de lavagem da maquina de lavar roupa possibilitam obter a maxima limpeza e branquear o que |&
desejar. Para activar as fungdes:
1. carregue na tecla correspondente a funcado que desejar, segundo a tabela abaixo;
2. a respectiva tecla acende-se para avisar que a funcao esta activa.
O
®
Observacao: Se a tecla acender intermitentemente, significa que a respectiva funcao ndo pode ser seleccionada H
- -
para o programa definido. ug'
ol
~ . - - = Possivel nos
Funcdes Efeito Observacodes para utilizagéao programas:
- Diminuiu em g
:' cerca de 30% o
& duragao do ;’ 623’ 3’ 4 E
. ciclo de T 3
Rapido lavagem. T
Aumenta a E aconselhavel se a maquina de lavar roupa estiver muito cheia 1,2,3,4,
Enxagua- eficacia do ou com uma grande dose de detergente 5,6, 7,
mento enxaguamento 9 9 : Enxaguamentos g
Extra T
Q@
Carregue este [}
botdo para a 2
maquina de e
lavar roupa nao
@ efectuar mais a
centrifuga, mas ) Todos os
apenas uma E aconselhavel utiliza-lo quando lavar roupas dificeis de passar | programas -
rotacédo do a ferro. exceptoo10 e a :
tambor com descarga. I+
_ velocidade g
Exclusdo |moderada para Q
de facilitar o o
centrifuga- | escoamento da @
céo agua.
=
Q
=]
s
Anti-rugas g
Esta fungéo interrompe o programa de lavagem e mantém a roupa de molho na agua antes de descarrega-la. A
E activa nos programas 5 - 6 - 7 - 9- 10 e Enxaguamento delicado. °
Para completar o ciclo carregue na tecla START/PAUSA.
Para efectuar apenas uma descarga, coloque o selector no correspondente simbolo |- e carregue na tecla START/PAUSA.
1
o
3
=
5
(7]
>
[/}
@
a
o
=
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o
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Detergentes e roupa

Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do
uso da dose certa de detergente: com excessos
nao se lava melhor, e contribui-se quer para a
formacgao de incrostagdes nas pecgas internas da
maquina de lavar, quer para a poluicdo do meio
ambiente.

Tire a gaveta dos
detergentes e deite o
detergente ou o aditivo
da seguinte maneira:

gaveta 1: Detergente para pré-lavagem
(em po)

gaveta 2: Detergente para lavagem

(em po ou liquido )

O detergente liquido deve ser colocado depois da
maquina ter iniciado a lavagem.

gaveta 3: Aditivos (amaciador, etc.)

O amaciador ndo deve ultrapassar a rede.

! Nao use detergentes para lavagem a méo, porque
fazem demasiada espuma.

Preparar a roupa

e Separe a roupa em funcao:

- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.

- as cores: separe as pegas coloridas das brancas.
e Esvazie as algibeiras e verifique se ha botdes soltos.
¢ N&o ultrapasse os valores indicados referentes ao

peso da roupa enxuta:

Tecidos resistentes: max. 5 kg.

Tecidos sintéticos: max. 2,5 kg.

Tecidos delicados: max. 2 kg.

La max. 1 kg.

Quanto pesa a roupa?

1 lengol 400 - 500 g.

1 fronha 150 - 200 g.

1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupé&o 900 - 1.200 g.

1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Roupas especiais

Cortinas: dobre-as bem e coloque-as dentro de
uma fronha ou de um saquinho de rede. Lave-as
separadas, sem ultrapassar a meia carga. Utilize o
programa 10 que exclui automaticamente a
centrifugagao.

Edreddes e anoraques: se forem acolchoadas
com penas de ganso ou pato, podem ser lavados
na maquina de lavar roupa. Vire as pecas do avesso
e cologue no maximo de 2-3 kg., repita o
enxaguamento uma ou duas vezes e utilize a
centrifugagao delicada.

Sapatilhas: Tire a lama e lave-as juntamente com
calcas de ganga e pecas resistentes (mas nunca com
pecas brancas).

La: para obter os melhores resultados, utilize um
detergente especifico e nao ultrapasse 1 kg. de
carga.
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Precaucoes e conselhos

(1) inpesIT

! Esta méaquina de lavar roupa foi projectada e
fabricada em conformidade com os regulamentos
internacionais de seguranca. Estas adverténcias séo
fornecidas por razbes de seguranca e devem ser
lidas com atencgao.

Seguranca geral
e Este aparelho foi projectado para um uso doméstico.

e Esta maquina de lavar roupa deve ser utilizada
somente por pessoas adultas e conforme as
instrucbes apresentadas neste manual.

e Nao toque na maquina com os pés descal¢cos nem
com as maos ou 0s pés molhados ou humidos.

e Nao puxe o cabo eléctrico para tirar a ficha da
tomada, pegue somente na ficha.

e N&o abra a gaveta dos detergentes enquanto a
maquina estiver a funcionar.

e N&ao toque na agua de descarga, pois podera
estar muito quente.

e Em nenhum caso force a porta para abri-la:
podera danificar 0 mecanismo de seguranga que
a protege contra aberturas acidentais.

e Se houver avarias, ndo mexa em caso algum nos
mecanismos internos para tentar reparar.

e Verifique sempre que as criangas nao se aproxi-
mem da maquina em funcionamento.

e Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer.

e Se for preciso deslocar a maquina, sao precisas
pelo menos duas ou trés pessoas, ndo tente fazé-
lo sozinho porque a maquina € muito pesada.

¢ Antes de colocar a roupa verifigue se o tambor
esta vazio.

Eliminacao

e Elimine a embalagem obedecendo aos regula-
mentos locais, de maneira a que as embalagens
possam ser reutilizadas.

e A directiva Europeia 2002/96/CE referente a
gestédo de residuos de aparelhos eléctricos e
electronicos, prevé que os electrodomeésticos néo
devem ser escoados no fluxo normal dos residuos
soélidos urbanos. Os aparelhos desactualizados
devem ser recolhidos separadamente para
optimizar a taxa de recuperacéo e reciclagem dos
materiais que os compdem e impedir potenciais
danos para a saude humana e para o ambiente.
O simbolo constituido por um contentor de lixo
barrado com uma cruz deve ser colocado em
todos os produtos por forma a recordar a
obrigatoriedade de recolha separada.

Os consumidores devem contactar as autorida-
des locais ou 0s pontos de venda para solicitar
informacé&o referente ao local apropriado onde
devem depositar os electrodomésticos velhos.

Economizar e respeitar o meio ambiente

Tecnologia ao servico do meio ambiente

Se pela porta de vidro notar pouca agua é porque,
com a nova tecnologia Indesit, é suficiente menos de
metade da agua para se obter a limpeza maxima:
uma meta atingida para respeitar 0 meio ambiente.

Economizar detergente, agua,

energia e tempo

e Para ndo desperdicar recursos, é necessario
utilizar a maquina de lavar roupa com a carga
maxima. Uma carga plena em vez de duas
cargas pela metade permite economizar até 50%
de energia.

e A pré-lavagem s6 é necessaria para roupa muito
suja. Evite-a para economizar detergente, tempo,
agua e entre 5 e 15% de energia.

e Trate as ndédoas com um produto anti-ndédoas ou
deixe de molho antes de lavar, desta maneira diminui
a necessidade de lavar com altas temperaturas. Um
programa a 60°C em vez de 90°C ou a 40°C em vez
de 60°C, economiza até 50% de energia.

e Se dosear bem o detergente em funcéo da
dureza da agua, do nivel de sujidade e da quanti-
dade de roupa, evitara desperdicios e protegera o
meio ambiente: mesmo os detergentes
biodegradaveis contém componentes que alteram
o equilibrio da natureza.Evite sempre que possivel
0 uso de amaciador.

e Lavar desde o fim da tarde até as primeiras horas
da manha ajuda a diminuir a carga de absorc¢éo
das empresas eléctricas.

e Se for secar a roupa num secador, seleccione
uma velocidade de centrifugagdo mais alta. Se
houver pouca agua na roupa economizara tempo
€ energia no programa de secagem.

-
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Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de agua e
de corrente eléctrica

e Feche a torneira da agua depois de cada lava-
gem. Desta maneira diminuiu-se o desgaste do
sistema hidraulico da maquina de lavar roupa e
elimina-se o risco de inundagéo.

e Tire a ficha da tomada eléctrica quando for limpar
a maquina de lavar roupa e durante os trabalhos
de manutengao.

Limpar a maquina de lavar roupa

A parte externa e as pegas em borracha podem ser
limpas com um pano molhado com agua morna e
sabdo. N&o empregue solventes nem abrasivos.

Limpar a gaveta dos detergentes

Para tirar a gaveta,
puxe-a para fora (veja a
figura).

Lave-a com agua corren-
te; esta limpeza deve ser
efectuada frequentemen-
te.

Cuidados com a porta de vidro e o tambor

¢ Deixe a porta sempre entreaberta para evitar que
se formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa é equipada com uma
bomba com limpeza automatica que néo precisa de
operagdes de manutencdo. Entretanto pode acon-
tecer que pequenos objectos (moedas, botdes)
caiam na pré-camara que protege a bomba, situada
na parte inferior da mesma.

! Certifique-se que o ciclo de lavagem tenha termi-
nado e tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. tire o painel de

cobertura da parte

dianteira da maquina de

lavar roupa com ajuda
~ de uma chave de

\E fendas (veja a figura);

2. para desenroscar a
tampa gire-a na direc¢éo
contraria aos ponteiros
do relégio (veja a figura):
€ normal que perca um
pouco de agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de
empurrar a maquina, que os ganchos foram coloca-
dos nas respectivas ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacao
de agua

Verifigue o tubo de alimentagdo pelo menos uma
vez por ano. Se houver rachas ou fendas, sera
necessario substitui-lo: durante as lavagens as
fortes pressGes podem dar origem a estas situa-
coes.

! Nunca utilize tubos j& usados.
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Anomalias e solucoes
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Pode acontecer que a maquina de lavar roupa nao funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica (veja
a pdg. 60), verifique que ndo se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista:

Anomalias:

A maquina de lavar
roupa nao liga.

O ciclo de lavagem
nao inicia.

A maquina de lavar roupa nao
carrega agua.

A maquina de lavar roupa carrega
e descarrega agua continuamente.

A maquina de lavar roupa nao
descarrega ou nem realiza
centrifugacao.

A maquina de lavar roupa vibra
muito durante a centrifugacao.

Da maquina de lavar roupa esta
a perder agua.

Se o indicador luminoso PORTA
TRANCADA piscar rapida e
intermitentemente ao mesmo
tempo, que pelo menos outro
indicador luminoso.

Esta a formar-se demasiada
espuma.

Possiveis causas / Solucao:

¢ A ficha ndo esta colocada na tomada eléctrica, ou ndo o suficiente
para haver contacto.
e Em casa ndo ha corrente.

e A porta da maquina ndo esta bem fechada.
e A tecla START/PAUSA néo foi pressionada.
e A torneira da agua nao esta aberta.

e O tubo de alimentacao de agua nao esta ligado a torneira.
e O tubo esta dobrado.

e A torneira da agua nao esta aberta.

e Esta a faltar agua em casa.

e Nado ha presséo suficiente.

e A tecla START/PAUSA nao foi pressionada.

e O tubo de descarga néo estéa instalado entre 65 e 100 cm. de altura
do chéao (veja a pag. 51).

e A ponta do tubo de descarga estda emergida na agua (veja a pag. 517).

e A descarga na parede nao tem ventilacdo de ar.

Se depois destas verificagbes o problema nao for resolvido, feche a torneira da

agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assisténcia técnica. Se a

sua casa € nos ultimos andares de um edificio, € possivel que acontecam

fendmenos de sifao, e por isso a maquina de lavar roupa carrega e descarre-

ga agua continuamente. Para eliminar este inconveniente, ha a venda no

mercado véalvulas apropriadas contra o efeito sifao.

e O programa néo faz a descarga: com alguns programas serd neces-
sario iniciar a descarga manualmente (veja a pag. 54).

e Esta activada a funcao “Anti-rugas”: para completar o programa
carregue na tecla START/PAUSA (veja a pag. 55).

e O tubo de descarga esta dobrado (veja a pdg. 57).

e A conduta de descarga esta entupida.

e O tambor, no momento da instalagéo, néo fai lberado comectamente (vgia a pdg. 50).
e A maquina de lavar roupa néo esta nivelada (veja a pag. 50).
e A maquina de lavar roupa esta apertada entre moveis e parede (vgja a pag. 50).

e O tubo de alimentagéo da agua nado esta bem enroscado (veja a pag. 50).
e O gaveta dos detergentes esta entupida (para limpa-la veja a pdg. 58).
e O tubo de descarga nao esta bem preso (veja a pag. 57).

Contacte a Assisténcia Técnica porque esta a ocorrer uma anomalia.

e O detergente nao é especifico para maquina de lavar roupa (deve haver a escrita
"para maquina de lavar", "a mao e para maquina de lavar" ou similares).

e A dose de detergente foi excessiva.
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Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia Técnica:
n e Verifique se consegue resolver a anomalia (veja a pdg. 59);
¢ Reinicie o programa para verificar se o inconveniente foi resolvido;
e Em caso negativo, contacte a assisténcia técnica autorizada no numero de telefone indicado no
certificado de garantia.

Nunca recorra a técnicos nao autorizados.

Comunique:

e 0 tipo de anomalia;

e 0 modelo da maquina (Mod.);

e 0 numero de série (S/N).

Estas informagdes encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa.
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INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE

MASINA DE SPALAT RUFE
S o
Instalare, 62-63
Scoaterea din ambalaj si nivelarea, 62
Legaturi hidraulice si electrice, 62-63
Romana Primul program de spalare, 63
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Precautii i sfaturi, 69
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Curatarea masinii de spalat, 70
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inainte de a lua legatura cu Asistenta, 72
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Instalare

! Este important sa se pastreze acest manual
pentru a-l putea consulta in orice moment. in caz
de vanzare, cesiune sau schimbare a locuintei,
acesta trebuie pastrat impreuna cu masina de
spalat pentru a informa noul proprietar cu privire la
functionare si la respectivele avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire la instalare, folosire si
siguranta.

Scoaterea din ambalaj si nivelarea

Scoaterea din ambalaj

1. Scoateti din ambalaj masina de spalat.

2. Controlati ca masina de spalat sa nu fii fost
deteriorata pe durata transportului. Daca este
deteriorata, nu o conectati si luati legatura cu cine v-a
vandut-o.

3. Scoateti cele 3
suruburi de protectie
pentru transport si
cauciucul cu
respectivul distantator,
situate in partea
posterioara (a se vedea
figura).

4. Tnchideti orificile cu dopurile de plastic din dotare.

5. Pastrati toate piesele: pentru cazul in care masgina de
spalat va trebui sa fie transportata, piesele vor trebui
montante din nou.

! Ambalajele nu constituie jucarii pentru copii.
Nivelare

1. Instalati masina de spalat pe un plan rigid, fara a
o sprijini de ziduri, mobila sau altceva.

2. Daca podeaua nu este
perfect orizontala,
compensati neregularitatile
desuruband sau
fnsuruband piciorusele
anterioare (a se vedea
figura); unghiul de
inclinare, masurat pe
planul de lucru, nu trebuie
sa depaseasca 2°.

O nivelare precisa confera stabilitate masinii si
evita vibratii, zgomote si deplasari pe durata
functionarii. in cazul mochetelor sau a unui covor,
reglati piciorusele astfel Tncat sa mentineti sub
masina de spalat un spatiu suficient pentru
ventilare.

Legaturi hidraulice si electrice
Conectarea furtunului de alimentare cu apa

1. Introduceti garnitura
A in extremitatea
furtunului de alimentare
si Tngurubati-I la un
robinet filetat de apa

= %A rece (a se vedea
T figura).
M Tnainte de conectare,

|asati apa sa curga
pentru a se limpezi.

2. Conectati furtunul de

alimentare la masina de
r spalat, ingurubandu-l la
respectiva priza de apa,
in partea posterioara,
sus, in dreapta (a se
vedea figura).

(7
S\

3. Fiti atenti ca furtunul sa nu fie nici curbat, nici
indoit.

! Presiunea apei trebuie sa fie cuprinsa in valorile
tabelului “Date tehnice” (a se vedea pagina
alaturata).

! Daca lungimea furtunului de alimentare nu este
suficientd, adresati-va unui magazin specializat sau
unui tehnician autorizat.
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Conectarea furtunului de evacuare ! Dupa instalarea masinii de spaélat, priza de curent
trebuie sa fie usor accesibila.

Conectati furtunul de

o '4 evacuare, fara a-I indoi, ! Nu folositi prelungitoare si prize multiple.
la o conducta de
evacuare sau la o gura ! Masgina de spélat nu functioneaza la temperaturi
de evacuare a apei, mai mici de 16 grade.
65 - 100 cm situate intre 65 si 100
cm de pamant; ! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.
! Cablul de alimentare trebuie sa fie nlocuit doar o
de tehnicieni autorizati. o
=1
Atentie! Producatorul isi declina orice g
sau sprijiniti-I pe responsabilitate pentru cazul in care aceste norme
marginea unei chiuvete nu se respecta.
sau a unei cazi, legand
ghidajul aflat in dotare, Primul program de spalare T
de robinet (a se vedea 8
figura). Extremitatea Dupé instalare, inainte de folosire, efectuati un 3
libera a furtunului de program de spalare cu detergent si fara rufe, g
evacuare nu trebuie sa selectand programul la 90°C, fara prespaélare.
ramana cufundata in
apa.
o
! Nu este recomandabila folosirea furtunurilor de 4
prelungire; daca este indispensabil, furtunul de Date tehnice %
prelungire trebuie sa aiba acelasi diametru cu furtunul 3
original si nu trebuie s depaseasca 150 cm. -
Model WIA 82
Legatura electrica Jirgime: 59,5 cm
. ] R . Dimensiuni Indtime: 85 cm 3
Inainte de a introduce stecherul in priza de curent, profunzime: 52,5 cm o
asigurati-va ca: 8
Capacitate delalla5kg =+
* priza sa fie cu impamantare si conform
prevederilor legale; Legaturi electri tensiune: 220/230 Volti 50 Hz
egaturt electrice putere maxim3 absorbiti: 1850 W
* priza sa poata suporta sarcina maxima de presiune maxima: | MPa (10 bari) 5
. e . . v : =g
putere a maginii, indicata in tabelul cu date Legituri hidrice presiune minimi: 0,05 MPa (0,5 bari) @
tehnice (a se vedea alaturi); capacitatea cuvei: 46 litri S
(o]
. i e A Turatia de . . . P
+ tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in centrifugare pand la 800 de rotafii pe minut
valorile indicate in tabelul cu date tehnice (a se
NP Programe de control o
vedea alaturi); in baza normei programul 3; temperatura 60°C;
. » o o IEC456 efectuatd cu 5 kg de rufe. ;
+ priza sa fie compatibila cu stecherul masinii de °
spélat. In caz contrar, inlocuiti priza sau Acest aparat este conform cu. 3
tech | ’ urmatoarele Directive Comunitare: %
stecherul. - 73/23/CEE din data de 19/02/73 =
) o L (Tensiuni Joase) si modificdri succesive
! Masina de spalat nu trebuie instalata afara, nici - 89/336/CEE din data de 03/05/89
chiar Tn cazul in care spatiul este adapostit, deoarece (Compatibilitate Electromagnetici si
este foarte periculoasa expunerea masinii la ploi si modificdri succesive g
furtuni. 7
Z.gomot Spilare: 66 o
(dB(A) re 1 pW) Turatia de centrifugare: 73 2
[ ]4
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Descrierea masinii de spalat

Panoul de control

Sertarul detergentilor

Sertarul detergentilor: este folosit pentru a
incarca detergenti si aditivi (a se vedea pag. 68).

Indicatoare luminoase: sunt folosite pentru a

putea urmari derularea programului de spalare ales.

Taste FUNCTIONARE: sunt folosite pentru a
selecta functiile disponibile. Butonul corespunzator
functiei selectate va raméane aprins.

Selector TEMPERATURA: este folosit pentru a
selecta temperatura sau programul de spalare la
rece (a se vedea pag. 67).

Indicator HUBLOU BLOCAT: va indica faptul ca
masina de spalat este in functiune si posibilitatea
de a deschide hubloul (a se vedea pag. 65).

Taste/butoane de

FUNCTIONARE

Indicator

HUBLOU

BLOCAT
Butonul .
START/PAUZA

OO0 - O

()
(=1
()
Selector
. PROGRAME/
Indicatoare PORNIRE-
luminoase OPRIRE
Selector .
TEMPERATURA

Tasta START/PAUZA este folositd pentru a activa
programele sau pentru a le intrerupe.

N.B.: dupa activarea programului, apasand aceasta
tasta, masina de spdalat se opreste iar indicatorul
care indica faza in derulare va lumina intermitent.
Dupé aproximativ 1 minut, puteti deschide hubloul
(céand indicatorul HUBLOU BLOCAT este stins).
Dacéa indicatorul HUBLOU BLOCAT este aprins,
atunci inseamna ca hubloul nu poate fi deschis din
anumite cauze (de ex. cuva este plina cu apa sau
temperatura apei este prea ridicata).

Apdsénd inca o datad aceasta tasta, masina de
spdlat isi va relua activitatea de la momentul
anterior.

Selector PROGRAME/PORNIRE-OPRIRE: este
folosit pentru a activa programele (a se vedea pag.
66) sau pentru a porni/opri masina de spalat.

Pe durata programului, selectorul raméane ferm.
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Indicatoare luminoase

Indicatoarele luminoase furnizeaza informatii
importante, dupa cum urmeaza:

Faza in curs:

Pe durata programului de spalare, indicatoarele
luminoase se vor aprinde in mod progresiv pentru a
indica starea de avansare:

N

~<%  Prespalare/Spalare

W L.
= o Clatire

©® <o  Turatie de centrifugare

Nota: pe parcursul evacuarii, indicatorul luminos
aferent programului de stoarcere se va aprinde.

Taste functionare

TASTELE DE FUNCTIONARE indeplinesc si rolul
de indicatoare luminoase.

Activand o anumita functie, butonul aferent
acesteia se va aprinde.

Daca functia selectata nu este compatibila cu
programul ales, butonul va lumina intermitent, iar
functia aferentd nu va putea fi activata.

In cazul in care va fi selectatd o functie
incompatibila cu cea selectatda mai inainte, doar
ultima aleasa va raméane activa.

@ Indicator HUBLOU BLOCAT:

Aprinderea Indicatorului luminos indica faptul ca hubloul a fost blocat in scopul evitarii deschiderilor
accidentale; pentru a evita daune, este necesar sa se astepte ca indicatorul luminos sa se aprinda Tnainte de
a deschide hubloul.

! Intermitenta rapida a indicatorului luminos HUBLOU BLOCAT in acelasi timp cu acela al unuia sau mai
multor indicatoare luminoase indica o anomalie. In acest caz va recomandam sa apelati la Unitatea de
Service.
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Pornire si Programe

Pe scurt: pornirea unui program

1. Porniti masina de spalat rotind selectorul de
PROGRAME/PORNIRE-OPRIRE in dreptul
programului dorit.

Toate indicatoarele luminoase se vor aprinde timp

de cateva secunde, dupa care se vor stinge, iar
indicatorul HUBLOU BLOCAT va lumina
intermitent.

. Introduceti rufele gi inchideti hubloul.

w N

Tabel de programe

. Stabiliti temperatura de spalare (a se vedea pag. 67).
4. Varsati detergentii si aditivii(a se vedea pag. 68).

5.

Porniti programul apasand butonul START/PAUZA.
Daca doriti sa anulati programul de spalare
stabilit, rotiti selectorul PROGRAME/PORNIRE-
OPRIRE in dreptul pozitiei Q) si asteptati ca
toate indicatoarele sa se aprinda dupa care sa se
stinga. Daca nu alegeti un alt program, indicatorul
HUBLOU BLOCAT va ramane aprins circa 1 minut.

. La incheierea programului ales, indicatorul luminos

HUBLOU BLOCAT se va aprinde, indicand posibilitatea
deschiderii hubloului. Scoateti rufele si [asati hubloul
intredeschis pentru a evita formarea mirosurilor
neplacute in interiorul cuvei.

Opriti magina de spalat rotind selectorul de
PROGRAME/PORNIRE-OPRIRE in dreptul pozitiei (|).

Durata
Detergent i _ : :
Tipul de tesitura si gradul de murdirie | Programe | Temperatura A Adlt.lv progra De'scrlerea programului de
inmuiere | mului spalare
Presp. | Spal. (minute)

Bumbac
Albe extrem de murdare 1 90°C . . . 162 Prespilare, spalare, clitiri, turatii de
(cearceafuri, fete de masa, etc.) centrifugare intermediare si finale
Albe extrem de murdare 2 90°C . . 147 Spalare, clitiri, turaii de centrifugare
(cearceafuri,fete de masa, etc.) intermediare si finale
Albe si colorate rezistente foarte murdare 3 60°C . . 135 Spélare, clatiri, trafii de centrifugare

intermediare i finale
Albe putin murdare si culori delicate 4 40°C . . 95 Spélare, clétiri, turatii de centrifugare
(camasi, bluze, etc.) intermediare si finale
Sintetice
Culori rezistente foarte murdare 5 60°C . . 102 Spalare, clatiri, antisifonare sau
(articole pentru noi nascuti, etc.) turatie de centrifugare delicata
Culori rezistente foarte murdare 6 50°C . . % Spalare, clatiri, antisifonare sau
(articole pentru noi nascuti, etc.) turatie de centrifugare delicata
Culori delicate " 40°C . . 73 Spilare, cltiri, antigifonare sau
(rufe de toate tipurile putin murdare) turatie de centrifugare delicatd
Culori delicate 8 30°C . . 30 Spdlare, clitiri i turatie de
(rufe de toate tipurile putin murdare) centrifugare delicatd
Delicate

A x o . . Spdlare, clatiri, antigifonare si

Land ? 40°C >0 turatie de centrifugare delicatd
Tesaturi foarte delicate 10 30°C . . 54 Spalare, clatiri, antisifonare sau
(perdele, métase, vascozi, etc.) evacuare
PROGRAME PARTIALE
Clitire Yy . Clitiri i turatie de centrifugare
Clitire delicats gj . Cla}tm, antigifonare sau evacuare

apd
Turatie de centrifugare @ Desc_arcare apasi turafie de

centrifugare energica

i o s Descircare apd si turatie de

Turatie de centrifugare delicatd @ centrifugare delicati
Evacuare L”r.J

Note

Pentru descrierea functiei Antigifonare, a se vedea pag. 67. Datele specificate in tabel au valoare indicativa.

Program special

Zilnic 30’ (programul 8 pentru materiale sintetice) este studiat pentru a spala rufe putin murdare intr-un
interval scurt de timp: dureaza doar 30 de minute, economisindu-se totodata energie si timp. Selectand
programul (8 la 30°C) este posibila spalarea impreuna a tesaturilor de diverse tipuri (excluse lana si matasea)
cu o incarcatura maxima de 3 kg. Se recomanda folosirea detergentului lichid.




A u

Personalizari

(1) inpesIT

{” Stabilirea temperaturii de spalare

Temperatura de spalare se obtine prin rotirea selectorului TEMPERATURA pana ajungeti in dreptul valorilor dorite.
(a se vedea tabelul de programe de /a pag. 66).

Puteti folosi si spalarea la rece ().

Functii

Diferite’le functii de spalare prevazute pentru masina de spalat permit obtinerea unor rezultate exceptionale
(o calitate imbunatatita a spalarii-rufe curate, etc.). Pentru a activa aceste functii, procedati astfel:

1. apasati butonul aferent functiei dorite, tindnd cont de informatiile continute in tabelul de mai jos;

2. aprinderea butonului respectiv indica faptul ca functia respectiva a fost activata.

Nota: Intermitenta rapida a butonului indica faptul ca functia respectiva nu este selectionabila pentru programul ales.

Functii Efect Note pentru folosire grc(:lg‘;f:uﬁ:zle'
E‘gy Reduce cu 30%
durata programului é’ ‘25’ ’;’ 4,
Rapid de spalare. >
()

[ } o 1,2,3,4,
Extra Ic\/llgtrifr:%te eficacitatea | q¢ recomandi cu masina plind sau cu doze mirite de detergent. 5, 6,7,
Clatire Clatiri.

Masina de spdlat nu
@ efectueazi ' Toate cu
centrifugarea, ci o Este recomandata cind se spald rufe greu de cilcat. exceptia lui
rotire a tamburului 10 sia
Excludere | la o vitezi moderati eva§cu{u~ii
turatie pentru a facilita ’
centrifugare | evacuarea apei.

Antigifonare

Aceasta functiune intrerupe programul de spalare mentinand rufele la inmuiat in apa tnainte de descarcare. Este
activa pentru programele 5 - 6 — 7 — 9- 10 si Clatire delicata.

Pentru a completa ciclul ap&sati pe butonul START/PAUZA.

Pentru a efectua doar descéarcarea pozitionati selectorul pe simbolul respectiv |- si apasati pe butonul START/PAUZA.
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Detergenti si rufe albe

Sertarul detergentilor

Un rezultat bun la spalare depinde si de dozarea
corecta a detergentului: cu un exces de detergent
nu se spala mai eficient, ci se contribuie la
incrustarea partilor interne ale masinii de spalat si
poluarea mediului Tnconjurator.

Extrageti sertarul
pentru detergenti si
introduceti detergentul
sau aditivul, dupa cum
urmeaza:

sertarul 1: Detergent pentru prespalare

(sub forma de praf)

sertarul 2: Detergent pentru spalare

(sub forma de praf sau lichid)

Detergentul lichid trebuie varsat doar inainte de
pornire.

sertarul 3: Aditivi (solutie de inmuiat, etc.)
Solutia de inmuiat nu trebuie sa depaseasca nivelul
gratarului.

! Nu folositi detergenti pentru spalare manual3,
deoarece formeaza prea multa spuma.

Sortarea rufelor

* Subdivizati rufele in functie de:
- tipul de tesatura / simbolul de pe eticheta.
- culori: separati rufele colorate de cele albe.
» Goliti buzunarele si controlati nasturii.
* Nu depasiti valorile indicate, referitoare la
greutatea rufelor uscate:
Tesaturi rezistente: max 5 kg
Tesaturi sintetice: max 2,5 kg
Tesaturi delicate: max 2 kg
Lana: max 1 kg

Cat cantaresc rufele?

1 cearceaf: 400-500 g.

1 faté de perna: 150-200 g.

1 fatd de masa: 400-500 g.

1 halat de baie: 900-1.200 g.
1 prosop: 150-250 g.

Rufe deosebite

Perdele: impaturiti-le si asezati-le intr-o fata de
pernd sau ntr-un sac de tip plasa. Spalati-le
singure fara a depasi o jumatate de Tncarcatura.
Folositi programul 10 care exclude turatia de
centrifugare.

Plapumi si haine de vant: daca captuseala este
din fulgi de gasca sau de rata, se poate spala in
masina de spalat doar cate un articol care sa nu
depaseasca o incarcatura maxima de 2-3 kg,
repetand programul de clatire o data sau de doua
ori si utilizdnd o turatie de centrifugare delicata.
Adidasi si tenisi: curatati-i de noroi. Se pot spala
impreuna cu blugii si cu lucrurile rezistente, insa
nu cu rufele albe.

Lana: pentru a obtine cele mai bune rezultate,
folositi un detergent specific si nu depasiti 1 kg de
rufe.
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Precautii

si sfaturi

(1) inpesIT

! Masina de spalat a fost proiectata si construita
conform normelor internationale de protectie.
Aceste avertizari sunt furnizate din motive de
siguranta si trebuie sa fie citite cu atentie.

Protectie generala

» Acest aparat a fost conceput pentru o folosire de
uz casnic, nu profesionala, iar functiile sale nu
trebuie alterate.

* Masina de spalat trebuie sa fie folosita doar de
persoane adulte si respectand instructiunile din
acest manual.

* Nu atingeti masina cand sunteti desculti sau cu
mainile sau picioarele ude sau umede.

* Nu scoateti stecherul din priza de curent tragand
de cablu, ci tragand de stecher.

* Nu deschideti sertarul detergentilor in timp ce
masina se afla in functiune.

* Nu atingeti apa provenita din evacuare, care
poate atinge temperaturi ridicate.

* Nu fortati in nici un caz hubloul: s-ar putea
deteriora mecanismul de siguranta care
impiedica deschiderile accidentale.

+ Tn cazul defectiunilor, nu interveniti in nici un caz
in mecanismele interne pentru a incerca sa
reparati masina de spalat.

+ Controlati mereu ca Tn apropierea masinii aflate
in functiune sa nu se afle copii.

» Pe durata spalarii hubloul are tendinta de a se
incalzi.

+ Daca masina trebuie sa fie deplasata, faceti
acest lucru in doua sau trei persoane, cu
maxima atentie. Niciodata nu deplasati masina
singuri deoarece aceasta este foarte grea.

- Tinainte de a introduce rufele, controlati ca Tn
interior sa fie goala.

Aruncarea reziduurilor
* Aruncarea materialelor de ambalare:

respectati normele locale, Tn acest fel ambalajele
vor putea fi reutilizate.

» Aruncarea masinii vechi de spalat :
fnainte de a o arunca, faceti-o inutilizabila
taindu-i cablul de alimentare electrica si
scotandu-i hubloul.

Protectia si respectarea mediului
inconjurator

Tehnologia la dispozitia mediului inconjurator
Daca prin hublou se vede putina apa este pentru
ca, datorita noii tehnologii Indesit, este suficienta
mai putin de jumatate de cantitate de apa pentru a
obtine o curatare maxima: un scop atins pentru
respectarea mediului inconjurator.

Economisirea de detergent, apa, energie si
timp

» Pentru a economisi detergent, apa, timp folositi
incarcatura maxima.
O incarcare totald in locul a doua jumatati,
permite economisirea de pana la 50% energie
electrica.

* Prespalarea este necesara doar pentru rufele
foarte murdare. Evitarea acesteia permite
economisirea de detergent, timp, apa si intre 5
si 15% energie electrica.

+ Tratand petele cu o substanta pentru
indepartarea acestora si lasandu-le la Tnmuiat
fnainte se spalare, se reduce necesitatea de a
spala la temperaturi mari. Un program la 60°C in
locul unuia la 90°C sau unul la 40°C in locul
unuia la 60°C, permit economisirea de pana la
50% energie electrica.

+ Dozati bine detergentul in functie de duritatea
apei, de gradul de murdarie si de cantitatea de
rufe, pentru a evita risipe si pentru a proteja
mediul Tnconjurator: desi sunt biodegradabili,
detergentii contin elemente care altereaza
echilibrul naturii. Mai mult, evitati pe cat posibil
aditivul de inmuiere.

» Efectuand spalari incepand de seara si pana la
primele ore ale diminetii, se colaboreaza pentru
reducerea sarcinii de absorbire a intreprinderilor
electrice.

+ Daca rufele trebuie uscate intr-un uscator,
selectati o turatie mare de centrifugare.
Cantitatea redusa de apa permite economisirea
de timp si energie electrica la programul de
uscare.
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Intretinere si ingrijire

Oprirea apei si a curentului electric

« Inchideti robinetul de apa dupa fiecare spalare.
Se limiteaza astfel uzarea instalatiei hidraulice a
masinii de spalat si se elimina pericolul
scurgerilor.

» Scoateti stecherul din priza de curent atunci
cand curatati magina de spalat si cand se
efectueaza lucrari de intretinere.

Curatarea masinii de spalat

Partea externa si partile din cauciuc pot fi curatate
cu o carpa Tnmuiata in apa calduta si sapun. Nu
folositi solventi sau substante abrazive.

Curatarea sertarului pentru detergenti

Scoateti sertarul
ridicandu-l si tragandu-I
spre exterior (a se
vedea figura):

Spalati-l cu apa;
aceasta curatare
trebuie efectuata
frecvent.

ingrijirea hubloului si a cuvei

+ Lasati mereu hubloul intredeschis pentru a
evita formarea mirosurilor neplacute.

Curatarea pompei

Masina de spalat este echipata cu o pompa
autocuratatoare care nu necesita intretinere. Se
poate intdmpla insa ca obiecte mici (monede,
nasturi) sa cada in precamera care protejeaza
pompa, situata in partea inferioara a acesteia.

! Verificati ca programul de spalare sa se fii
incheiat si scoateti din priza.

Pentru a avea acces la precamera,procedati astfel:

1. scoateti panoul de
acoperire de pe latura
anterioara a masinii de
spalat folosindu-va de o
surubelnita (a se vedea

\E figura):

2. desurubati capacul
rotindu-l Tn sens invers
(a se vedea figura):
este normal sa curga
putina apa;

3.curatati cu grija interiorul;

4.montati din nou capacul;

5.montati din nou panoul verificand, Thainte de a-|
impinge spre masina, de a fi introdus carligele in
orificiile respective.

Controlarea furtunului de alimentare cu
apa

Controlati furtunul de alimentare cel putin o data pe
an. Daca prezinta crapaturi sau fisuri trebuie
inlocuit: pe parcursul spalarilor, presiunile puternice
ar putea provoca crapaturi neasteptate.

! Nu folositi furtunuri deja folosite.
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Anomalii si

remedii

(1) inpesIT

Se poate intampla ca masina de spélat s& nu functioneze. Inainte de a telefona la Asistentd (vezi pag. 72),
verificati daca aceasta problema nu poate fi remediata de dvs., astfel:

Anomalii:

Masina de spalat nu porneste.

Programul de spalare nu poate
fi activat.

Masina de spalat nu incarca apa.

Masina de spalat incarca si
evacueaza apa incontinuu.

Masina de spalat nu evacueaza
sau nu stoarce.

Masina de spalat vibreaza foarte
mult pe parcursul turatiei de
centrifugare.

Masina de spalat pierde apa.

Butonul HUBLOU BLOCAT se
aprinde in mod rapid si in
acelasi timp cu cel putin un alt
indicator.

Se formeaza prea multa spuma.

Cauze posibile / Rezolvare:

* Stecherul nu este introdus sau nu a fost suficient introdus in priza
de curent astfel incat sa existe conexiune electrica.
* In casa nu este curent electric.

* Hubloul nu este bine inchis.
« Butonul START/PAUZA nu a fost apasat.
* Robinetul de apa nu este deschis.

* Furtunul de alimentare cu apa nu este conectat la robinet.
* Furtunul este indoit.

* Robinetul de apa nu este deschis

« In casa lipseste apa.

* Nu este presiune suficienta.

+ Butonul START/PAUZA nu a fost apasat.

« Furtunul de evacuare nu a fost instalat la o distanta cuprinsa intre
65 si 100 cm de pamant (a se vedea pag. 63).
» Extremitatea furtunului de evacuare este cufundata in apa
(a se vedea pag. 63).
Daca dupa aceste verificari problema nu se rezolva, inchideti robinetul de apa,
opriti masina de spalat si chemati Asistenta. Daca locuinta se afla la ultimele
etaje ale unui edificiu, este posibil sa aiba loc fenomene de sifonare, motiv
pentru care masina de spalat incarca si evacueaza apa incontinuu. Pentru a
elimina acest inconvenient, se gasesc in comert supape anti-sifonare.

* Programul nu prevede evacuarea apei: cu unele programe este
necesar sa se porneasca manual (a se vedea pag. 66).

« Este activa functia “Antigifonare”: pentru a completa programul,
apasati butonul START/PAUZA (a se vedea pag. 67).

» Furtunul de evacuare este indoit (a se vedea pag. 63).

+ Conducta de evacuare este infundata.

* Cuva, in momentul instalarii, nu a fost deblocata in mod corect (a
se vedea pag. 62).
+ Masina de spalat nu este pozitionata orizontal (a se vedea pag. 62).
* Masina de spalat este fixata foarte puternic Tntre mobila si zid
(a se vedea pag. 62).

+ Furtunul de alimentare cu apa nu este bine ingurubat (a se vedea pag. 62).
» Sertarul detergentilor este infundat (pentru a-l curata, a se vedea pag. 70).
« Furtunul de evacuare nu este bine fixat (a se vedea pag. 63).

+ Chemati asistenta deoarece se semnaleaza o anomalie.

+ Detergentul nu este specific pentru masina de spalat (trebuie sa fie
scris ,pentru masina de spalat”, ,de mana sau in masina de spalat”,
sau ceva asemanator).

* Dozajul a fost excesiv.
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Asistenta
’ 195048191.02

05/2005 - Xerox Business Services

inainte de a lua legatura cu Asistenta:
» Verificati daca anomalia poate fi remediatd de dvs. (a se vedea pag. 71);

* Porniti din nou programul pentru a controla daca inconvenientul a fost eliminat;
* In caz contrar, va recomandam sa apelati la Unitatea de Service.

! Nu apelati niciodata la tehnicieni neautorizati.

Comunicati:

* tipul de anomalie;

* modelul masinii (Mod.);

* numarul de serie (S/N).

Aceste informatii se afla pe eticheta autocolanta aplicata Tn partea din spate a maginii de spalat.
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